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مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

حتماً باید صدایی بلند شود؟
کمیته اخاق به ماجرای قرارداد مجتبی فخریان با پرسپولیس 
ورود کرد. این تیتری کوتاه در مورد موضوعی بود که این روزها 
فوتبال ما را تحت الشعاع خود قرار داده است؛ قراردادی که نکات 

مبهم فراوانی دارد.
ماجرا از برنامه عادل فردوسی پور جرقه خورد. برنامه ای که 
طرح موضوع کرد؛ درباره قراردادی که اشتباه بسته شد. در 
مورد 15 میلیارد تومان حق رضایتنامه که بی دلیل پرداخت شد. 
درباره درصدی از این پول که گم شد و درباره تمام موارد مرتبط 

با این قرارداد. 
حالا کمیته اخاق به ماجرا ورود کرده و از همه خواسته اسناد 

مربوط به این قرارداد را ارائه کنند.
پرسش نخست این است: حتماً باید صدایی بلند شود که کمیته 
اخاق ورود کند؟ آیا سازوکاری در فوتبال وجود ندارد تا همه مطابق 

نص قانون عمل کرده و اجازه ندهند قطار از ریل خارج شود؟
آیا هر بار باید یک عامل بیرونی، خطاها و بی قانونی ها را فریاد 
بزند تا نهادهای قضایی فدراسیون فوتبال بیدار شوند؟ اگر عادل 
فردوسی پور توانسته به اسناد تخلف از قانون برسد، حتماً مدیران 
فدراسیون فوتبال هم می توانستند به آن مدارک دست پیدا کنند. 
آیا بندی وجود ندارد که باشگاه ها را ملزم به رعایت محدوده 

قانونی در عقد قراردادها کند تا مواردی اینچنین شکل نگیرد؟ 
اینکه اجازه دهیم قراردادها بسته شود و بعد به دنبال قانونی کردن 

قراردادها باشیم، غیرمنطقی به نظر می رسد.

آزمایشگاه کافا
حمیدرضا عرب - حضور ایران در رقابت های کافا اگرچه در نگاه نخست 
چندان ضروری به نظر نمی رسید و حتی برخی آن را بی اهمیت جلوه 
دادند، اما با بررسی دقیق تر روشن می شود که این تورنمنت فواید مهمی 
برای فوتبال ایران به همراه دارد. نخستین و شاید مهم ترین نمونه، پیام 
نیازمند است. او در کافا برای چند بازی پیاپی درون دروازه ایستاد و به نظر 
می رسد تا بازی نهایی نیز همین روند ادامه داشته باشد؛ فرصتی که 
پیش تر به دلیل حضور مداوم بیرانوند و حسینی کمتر نصیبش می شد.  
در خط دفاع نیز شرایط مشابهی وجود داشت. امین حزباوی و محمد 
نادری بار دیگر توانستند به ترکیب اصلی بازگردند و شایستگی های خود 
را ثابت کنند. بازی در تورنمنتی مانند کافا به این دو بازیکن اعتماد به  
نفس مضاعفی بخشید تا در ادامه مسیر تیم ملی، جایگاه محکم تری برای 

خود متصور باشند.
در خط حمله نام های تازه ای فرصت درخشش یافتند. امیرحسین 
حسین زاده و علی علیپور با آرامش ذهنی بیشتری به میدان رفتند و 
غ از فشار سنگین بازی های رسمی، توانستند بخش هایی از توانایی  فار
واقعی خود را نشان دهند. بازگشت رامین رضاییان نیز یکی دیگر از نکات 
مثبت کافا بود. از سوی دیگر چهره های تازه ای چون مجید علیاری و مهران 
احمدی هم فرصت یافتند در سطح ملی خود را محک بزنند. آنها نشان 
دادند که قابلیت هایشان فراتر از سطح باشگاهی است و می توانند در 

آینده بخشی از ترکیب تیم ملی باشند.
حضور در کافا  برای فوتبال ایران نقش یک آزمایشگاه مهم را ایفا کرد؛ جایی 
که بازیکنانی جدید به میدان آمدند، ترکیب های متفاوت امتحان شدند.

یادداشتسرمقاله

ایران  - هنگ کنگ 

0-4

سوژه

خبر

‌چه‌کسی‌راست‌می‌گوید؟‌چه‌کسی‌راست‌می‌گوید؟
پرونده جنجالی قرارداد فخریان وارد فاز جدیدی شدپرونده جنجالی قرارداد فخریان وارد فاز جدیدی شد

ــگاه استقال  سرپرست مدیرعاملی باشـ
ــه مصدومیت  بـ ــه  ــا توجـ بـ ــرد  ــام کـ اعـ
ــاریپوف تیم فوتبال این باشگاه یک  ماشـ

بازیکن دیگر جذب خواهد کرد.
ــا درباره بحث تعلیق دو ماه از  علی تاجرنیـ
ــاپینتو توضیح داد:  محرومیت ریکاردو سـ
ــان حقوقی  ــری بین کارشناسـ اختاف نظـ
ما و فدراسیون در مسأله خاص ساپینتو 
ــود دارد. آنها می گویند ما هیچ الزامی  وجـ
ــتان  ــتیم که اعام کنیم، ولی دوسـ نداشـ
ــیون به این کار  ما اعتقاد دارند اگر فدراسـ
ــاپینتو محرومیتش را در  عمل می کرد، سـ
سه سال سپری کرده بود و مشکلی وجود 

نداشت.
ــا  ــه »آیـ ــؤال کـ ــن سـ ــه ایـ ــخ بـ وی در پاسـ
ــتار مهاجم خارجی است  ساپینتو خواسـ
ــت: هم موضوع مهاجم  یا هافبک؟«، گفـ

ــاز مطرح است، ولی  و هم هافبک بازیسـ
چیزی که مجموعه کادرفنی و فضای بیرون 
می طلبد بحث حضور یک هافبک در میانه 
ــده  ــت. صحبت هایی انجام شـ زمین اسـ
است، ولی اجازه بدهید نامی نبریم، چون 
هر زمان که اسم مطرح شده حاشیه هایی 
ــت. استقال کار خود را  به وجود  آمده اسـ
در بحث جذب بازیکن تمام کرده است و 
ا ن شاء الله با این مسأله کار را ختم می کنیم 
تا شروع خوبی در بازی های آسیایی داشته 

باشیم.
سرپرست باشگاه استقال بار دیگر درباره 
محرومیت ساپینتو خاطرنشان کرد: من 
ــی کنم که  ــته را بررسـ ــم گذشـ نمی خواهـ
ــب با آن حرکت بوده  محکومیت متناسـ
ــت یا نه یا چه کسانی مخصوصاً عامل  اسـ
ــده اند. خوشبختانه در یکی دو  این کار شـ

ــی گرفته ایم که  ــار خوبـ ــته اخبـ روز گذشـ
ــد  ــی این بخشش ها بهتر خواهد شـ حتـ
ــاپینتو را روی  ــدوارم هرچه زودتر سـ و امیـ

نیمکت ببینیم.
تاجرنیا در واکنش به بحث جذب وینسنت 
ابوبکر در پست مهاجم تصریح کرد: ما گیر 
اساسی داریم چون ماشاریپوف مصدوم 
ــی کند و  ــت و باید زودتر جراحـ ــده اسـ شـ
ــن خارجی باید تکلیف  برای گرفتن بازیکـ
این بازیکن خوب مان مشخص شود. در 
ــده رایزنی هایی می کنیم  ــی دو روز آینـ یکـ
ــیم. چند بازیکن  که به تعامل خوبی برسـ
ــاپینتو روی آنها نظر  مطرح هستند که سـ
ــم حداکثر یک  ــعی می کنیـ دارد. ما هم سـ

بازیکن دیگر جذب کنیم.
ــتقال  ــگاه اسـ ــأت مدیره باشـ رئیس هیـ
ــؤال که آیا از برگزاری  ــخ به این سـ در پاسـ

ــتقال در ورزشگاه  ــیایی اسـ بازی های آسـ
ــد کرد:  ــت، تأکیـ ــده اسـ ــد شـ آزادی ناامیـ
ــای ما در  ــت که بازی هـ ــح ما این اسـ ترجیـ
آزادی با حضور هواداران برگزار شود. چرا 
ــگاه خوبی داشته  ــور نباید ورزشـ این کشـ
ــته  ــتادیوم نداشـ ــه اسـ ــه دغدغـ ــد کـ باشـ

باشیم؟!
ــکان دارد بازی های  وی درباره اینکه آیا امـ
ــتقال در ورزشگاه امام رضا)ع( برگزار  اسـ
ــان  ــتاندار خراسـ ــود، تصریح کرد: اسـ شـ
رضوی از مدیران قوی اجرایی کشور است 
ــان  ــان فرصتی برای خراسـ ــور ایشـ و حضـ
رضوی به شمار می آید. با مظفری صحبت 
ــگاه های  ــی از ورزشـ ــم یکـ ــم و گفتیـ کردیـ
برگزاری بازی های آسیایی تیم استقال، 
ــری پارس  ــا)ع( و دیگـ ــگاه امام رضـ ورزشـ

شیراز است.

 وحید هاشمیان در تازه ترین مصاحبه خود 
درباره حواشی این روزهای پرسپولیس 
گفت: طبیعی است که همواره تیم های 
بزرگ حاشیه هایی داشته باشند و هواداران 
که سرمایه اصلی ما هستند، نگران تیم 
باشند اما هدف تمامی ما خوشحالی و 
رضایت آنهاست. البته از اتفاقاتی که در 
چند روز اخیر افتاده خیلی ناراحتم. تیم 
من نیاز دارد در آرامش کارش را ادامه 
بدهد اما کسانی خواسته یا ناخواسته دارند 

آرامش را از ما می گیرند.
این  از  دیگری  بخش  در  هاشمیان 
گفت وگو با حمایت از تک تک بازیکنان 

پرسپولیس، تأکید کرد: خوشبختانه کادر 
مربیگری، مدیر تیم، بازیکنان حرفه ای 
ما و تمامی اعضای تیم و باشگاه برای 
رسیدن به اهدافمان سخت در تاش 
هستیم و  رفتاری حرفه ای و منطقی با 
حواشی خواهیم داشت. طبیعتاً به تمامی 
انتقادهای سازنده گوش داده و از آنها 

استفاده خواهیم کرد.
وی در حمایت از بازیکنانش گفت: تمام 
بازیکنانی که اکنون در تیم پرسپولیس 
حضور دارند مورد حمایت کامل من و 
اعضای کادر فنی قرار دارند و تمام قد از 
همه  آنها دفاع می کنم. اگر بازیکنی با ما 

تمرین می کند یعنی به نظر من و همکارانم 
شایستگی حضور در پرسپولیس را دارد. من 
اجازه نمی دهم کسی شایستگی این بچه ها 
را زیر سؤال ببرد. اسم این هر چه باشد، 
دلسوزی برای پرسپولیس و فوتبال نیست.

سرمربی پرسپولیس خطاب به هواداران 
این تیم گفت: ما در ابتدای یک راه روشن 
هستیم. بازیکنان از شروع تمرینات 
تاکنون با انگیزه، حرفه ای و میل به 
پیشرفت تاش کردند و با اتحاد تیمی که 
در مقابل سپاهان به نمایش گذاشتند، 
نشان دادند که در مسیر خوبی قرار دارند. 
لیگ تازه شروع شده، ما هم از دو بازی ۴ 

امتیاز گرفته ایم و از رقبای اصلی مان عقب 
نیستیم. در یکی دو پست تاش می کنیم 
تیم را تقویت کنیم ولی همه یادمان باشد 
که حتی بهترین بازیکنان دنیا هم اگر 
دور هم جمع شوند، تا زمانی که آرامش 
نداشته باشند و تمرکزشان روی فوتبال 
و تمرینات نباشد، شانس زیادی برای 

موفقیت نخواهند داشت.
هاشمیان در پایان گفت: ارتباط خوبی 
را با آکادمی در جهت تزریق بازیکنان 
بااستعداد و آینده دار به تیم آغاز کرده ایم 
و قطعاً اتفاقات خوبی در این زمینه رقم 

خواهد خورد.

تاجرنیا: بزودی یک بازیکن جدید جذب می کنیم

مشهد؛ گزینه اول میزبانی استقلال در آسیا

از اتفاقات روزهای اخیر ناراحتم

هاشمیان: تیم من نیاز به آرامش دارد
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مجتبی پیشنهاد مربیگری 
تیم نوجوانان را نپذیرفت

دست رد جباری به دست رد جباری به 
سینه فدراسیونسینه فدراسیون

مهروز ساعی سرمربی تیم 
ملی تکواندوی بانوان شد
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جلسه کمیته فنی فدراسیون تکواندو عصر 
دیروز با حضور اعضای جدید تشکیل و در 
نهایت سرمربی تیم ملی بانوان معرفی شد. 
انتخاب سرمربی برای تیم ملی تکواندوی 
بانوان بعد از المپیک پاریس به یک معضل 
تبدیل شده بود و حالا بعد از نزدیک به یک 
سال تصمیم بر این شد تا خواهر گرامی رئیس 
فدراسیون به عنوان سرمربی بانوان انتخاب 
شود. هادی ساعی برای انتخاب خواهرش به 
عنوان سرمربی تیم ملی دچار مشکل شده 
بود و دنبال راهی برای این انتخاب بود تا 
کمتر در سیبل انتقادها قرار بگیرد و به همین 

دلیل هم قبل از هر چیزی اعضای کمیته 
فنی را معرفی کرد. مرتضی کریمی، یوسف 
کرمی، مریم آذرمهر، حمید باقی نژاد و وحید 
خسروشاهی، اعضای جدید کمیته فنی هستند 
که از سوی هادی ساعی انتخاب شدند تا حکم 
به سرمربیگری خواهرش به عنوان سرمربی 
تیم ملی بدهند. این کاری بود که پیش از این 
شایعه شده بود که قرار است اعضای مجمع 
فدراسیون تکواندو آن را انجام بدهند اما حالا 

اعضای کمیته فنی قبول زحمت کردند.
نزدیک به یک سال است که تکواندو درگیر یک 
حاشیه عجیب شده؛ آن  هم در شرایطی که این 

تیم با هدایت مینو مداح در المپیک خوش 
درخشیده بود اما بعد از المپیک مینو مداح 
به حدی سنگ قاب شد که سر از کمیسیون 
مربیان کمیته ملی المپیک درآورد. مینو مداح و 
مهروز ساعی دو پادشاهی بودند که در یک اقلیم 
نمی گنجیدند و در نهایت هم باد به سمت کسی 

وزید که برادرش رئیس فدراسیون بود.
رئیس  برادرش  اگر  ساعی  مهروز  شاید 
فدراسیون هم نبود یک روزی این فرصت را 
پیدا می کرد که در این سمت جلوس کند اما 
واقعیت این است که الان و با این همه حاشیه 
که در ماه های اخیر به راه افتاده بود، هرگز چنین 

تصمیمی به صاح تکواندو نبود. عجیب است 
که استخوان خرد کرده ای مثل مرتضی کریمی 
و یا قهرمان دلاوری مثل یوسف کرمی نسبت 
به این انتخاب حساس نشدند. شاید به قول 
هادی ساعی، خواهرش به خودی خود هم 
استعداد و توانایی کافی را داشته باشد اما آنچه 
که امروز بروز کرده و به یک معضل حتی برای 
ورزش تبدیل شده، این است که مهروز توانایی 
و یا شایستگی سرمربیگری تیم ملی را ندارد و با 
نفوذ برادرش در حال رسیدن به تیم ملی است. 
در چنین فضایی چرا باید هادی ساعی و اعضای 

کمیته فنی حکم به انتخاب مهروز بدهند؟

مهروز ساعی سرمربی تیم ملی تکواندوی بانوان شد

فدراسیون خواهر برادری

جشنواره گل شاگردان  روانخواه در گام اول

1

روزنه های امید

عبداللهی: قلعه نویی مربی باهوشی است

7

ازبکستانی های استقلال معادلات را تغییر می دهند

تاجرنیا: به زودی یک بازیکن جدید جذب می کنیم

1

مشهد گزینه اول میزبانی استقلال در آسیا

روانخواه دانش بسیار خوب و به روزی دارد

2

مهاجرانی: تیم امید می تواند المپیکی شود

طوری جنگیدیم که رقبا در چین دنبال طلا نگردند

3

 مؤمنی مقدم: شاگردانم  مؤمنی مقدم: شاگردانم 
حالا هم نسل طلایی هستندحالا هم نسل طلایی هستند

به آینده هاشمیان با پرسپولیس امیدوارم

5

فنایی: کافا به فوتبال ایران کمک می کند

مجتبی پیشنهاد مربیگری تیم نوجوانان را نپذیرفت
دست رد جباری به سینه فدراسیون

تیم نوجوانان ایران همچنان بدون سرمربی است و مجتبی جباری 
نیز اخیراً پیشنهاد مربیگری در این تیم را رد کرده است.

ــتند با  ــیاری انتظار داشـ ــت که بسـ ــاری از جمله چهره هایی اسـ جبـ
ورودش به عرصه مربیگری، نسل جدیدی از تفکرات نوین فوتبالی 
را به تیم های پایه تزریق کند. فدراسیون فوتبال هم با علم به همین 
ویژگی ها، پیشنهاد رسمی برای سرمربیگری تیم ملی نوجوانان به او 
ارائه داد. اما پاسخ جباری، منفی بود؛ تصمیمی که بار دیگر بحث های 
ــان برانگیخت. برخی معتقدند  ــادی را میان هواداران و کارشناسـ زیـ
ــری در رده های  ــان ورود به فضای پرچالش مربیگـ ــاری هنوز زمـ جبـ
ملی را مناسب نمی بیند و ترجیح داده تجربه اندوزی بیشتری داشته 
باشد. گروهی دیگر هم این تصمیم را ناشی از اختاف دیدگاه میان 
ــال های اخیر بارها  ــیون می دانند. جباری در سـ ــران فدراسـ او و مدیـ
ــرده و به همین دلیل  ــاختاری فوتبال ایران انتقاد کـ ــکات سـ از مشـ
ــد  کند. با این  ــئولیتی تردیـ ــت که در پذیرش چنین مسـ طبیعی اسـ
ــان داد که فدراسیون همچنان به دنبال  ــنهاد نشـ حال، رد این پیشـ
گزینه ای تازه برای تیم ملی نوجوانان است؛ تیمی که نقش مهمی در 
پرورش نسل آینده فوتبال ایران دارد و انتخاب سرمربی آن، تصمیمی 
ــود. هرچند جباری فعاً وارد این مسیر  ــتراتژیک محسوب می شـ اسـ
نشده، اما بسیاری امیدوارند در آینده نزدیک او را در عرصه مربیگری 
ــری و نگاه تحلیلی اش  ــان دوران بازیگـ ببینند چراکه تجربه درخشـ

می تواند به فوتبال پایه ایران ارزش افزوده قابل توجهی بدهد.

کمیته اخلاق به ماجرای فخریان ورود کرد
امیرمهدی علوی مدیر روابط عمومی فدراسیون فوتبال درباره بحث 
انتقال مجتبی فخریان از باشگاه شمس آذر قزوین به پرسپولیس 
گفت: براساس نامه کمیته اخاق که در اختیار روابط عمومی 
فدراسیون فوتبال قرار گرفته است، درباره برنامه اخیری که راجع به 
پرونده انتقال بازیکنی از شمس آذر قزوین به پرسپولیس پخش شد، 
از برنامه مذکور و باشگاه پرسپولیس خواسته شده است مستندات 
ادعاهای مطروحه را ارائه کنند. وی در ادامه افزود: از سوی دیگر 
این کمیته خواهان انتشار مستندات لازم درباره مباحث مطرح 
شده پیرامون محرومیت شایان مصلح بازیکن تیم فوتبال ذوب آهن 
اصفهان و حکم کمیته اخاق و ادعایی که در این برنامه راجع به دلیل 

محرومیت او ذکر شد، شده است.

ایران 4 - هنگ کنگ صفر؛ روزنه های امید
تیم فوتبال امید ایران از ساعت 18 دیروز در اولین دیدار خود در مرحله 
مقدماتی جام ملت های زیر 23 سال آسیا در ورزشگاه آل نهیان ابوظبی 
به مصاف هنگ کنگ رفت که نیمه نخست این مسابقه با تساوی بدون 
گل خاتمه یافت. با این وجود در نیمه دوم چهره تیم امید روانخواه متحول 
شد و در 20 دقیقه پایانی هنگ کنگ را درهم کوبیدند.  آتش بازی تیم 
ایران از دقیقه 69 با گلزنی مهدی جعفری آغاز شد و بعد از آن امیرمحمد 
رزاقی نیا، کسری طاهری )دو بار( موفق به گلزنی شدند تا در نهایت برد 
چهارگله شروعی امیدوارکننده برای این تیم باشد. جالب اینکه سه گل 
از چهار گل تیم ایران را بازیکنانی به ثمر رساندند که در نیمه دوم به میدان 
رفته بودند. تیم امید ایران در گروه I این مسابقات با تیم های امارات، گوام 
و هنگ کنگ همگروه است. این مسابقات در کشور امارات برگزار می شود 

و بازی بعدی شاگردان روانخواه  جمعه شب مقابل گوام خواهد بود.

استیلی: مدیران پرسپولیس دروغ می گوینداستیلی: مدیران پرسپولیس دروغ می گویند

غیر از فخریان، دو بازیکن دیگر هم در لیست کارتال نبودندغیر از فخریان، دو بازیکن دیگر هم در لیست کارتال نبودند

هاشمیان: تیم من نیاز به آرامش داردهاشمیان: تیم من نیاز به آرامش دارد

کمیته اخلاق به پرونده ورود کردکمیته اخلاق به پرونده ورود کرد
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اخبار کوتاه

  برگزاری قرعه کشی 
مرحله اول جام حذفی

 قرعه کشی مرحله اول مسابقات جام حذفی دیروز 
در سازمان لیگ به صورت برخط و با حضور مهرداد 
شفیعی راد مسئول جام حذفی، امیرحسین فراهانی 
مسئول لیگ یک، احسان خداوردی مسئول لیگ 
دسته چهار و ابراهیم توکلی مسئول انفورماتیک 
برگزار شد. در مرحله نخست ۲۴ تیم حضور دارند 
که ۱۰ تیم صعود کرده از این مرحله در مرحله بعد 
با تیم های لیگ دسته دومی رقابت خواهند کرد. 
به دلیل حضور ۲۴ تیم در این رقابت ها، مرحله 
اول مسابقات در ۲ دور برگزار می شود. بر اساس 
قرعه تیم ها به شرح زیر باهم رقابت خواهند کرد:
۱- حمید اسام آباد غرب – ستاره سرخ تویسرکان 

ن ا همد
۲- شهرداری مریوان – فرداد آبدانان ایام

۳- ایرانجوان خورموج – قاصدک لنده
۴- شاهین کیش – پیشگامان شیراز

۵- کیا طارم زنجان – دیلمیان سیاهکل گیان
۶- بالهارود بیله سوار اردبیل- هورا اسپور ارومیه

۷- کلبادی نژاد گلوگاه – کیا شاهرود
۸- پیکان نوین بجنورد – کوثر قرچک تهران
۹- شهر آرکان البرز- استقال ساینا دلیجان

۱۰- شهبال طایی تهران – سرزمین آفتاب برخوار 
ن صفها ا

۱۱- فجر بیدخت گناباد خراسان رضوی – پارت گوال 
منوجان کرمان

۱۲- دانشگاه آزاد خاتم یزد – آکادمی بلوچ سیستان 
بلوچستان و 

 مهرداد شفیعی راد مسئول جام حذفی در پایان 
قرعه کشی اعام کرد: تیم های لیگ یک از مرحله 
سوم و تیم های لیگ برتری از مرحله چهارم )یک 
شانزدهم( وارد رقابت ها خواهند شد. پیش بینی 
انجام شده این است که مرحله یک شانزدهم اواخر 

آبان و اوایل آذرماه برگزار شود.
  

قضاوت حیدری در لیگ نخبگان آسیا 
 کنفدراسیون فوتبال آسیا از قضاوت پیام حیدری 
در رقابت های لیگ نخبگان آسیا خبر داد. دیدار دو 
تیم ملبورن سیتی استرالیا و سانفروس هیروشیما 
ژاپن از هفته نخست لیگ نخبگان آسیا در حالی 
روز سه شنبه ۲۵ شهریور در ملبورن استرالیا برگزار 
می شود که با اعام کنفدراسیون فوتبال آسیا تیم 
داوری از ایران قضاوت این بازی را برعهده دارد. فرهاد 
فرهادپور و علی احمدی، حیدری را در امر قضاوت 
یاری می کنند و داور چهارم از کویت، ناظر داوری 
از کره جنوبی و نماینده مسابقه از کشور اندونزی 

انتخاب شده است.
  

بنیادی فر در لیگ قهرمانان ۲ آسیا 
 کنفدراسیون فوتبال آسیا از قضاوت تیم داوری 
ایران در رقابت های سطح دو لیگ قهرمانان آسیا 
خبر داد. دیدار دو تیم سانگور مالزی و بانکوک 
یونایتد تایلند از گروه G مسابقات سطح دوم لیگ 
قهرمانان آسیا ۲۶-۲۰۲۵ روز پنجشنبه ۲۷ شهریور 
در حالی در سانگور مالزی برگزار می شود که با 
اعام کنفدراسیون فوتبال آسیا موعود بنیادی فر 
به عنوان داور، علیرضا ایلدروم و فرهاد مروجی 
به عنوان کمک های وی قضاوت این بازی را 
برعهده دارند. همچنین بیژن حیدری به عنوان 
داور چهارم در این بازی حضور دارد. ناظر داوری از 
هند و نماینده مسابقه از کشور سنگاپور انتخاب 

شده است.
  

 برگزاری ششمین کنگره 
فوتبال کلینیک در مشهد

 مراسم افتتاحیه شمشین کنگره بین المللی فوتبال 
کلینیک صبح روز گذشته چهارشنبه با حضور 
غامحسین مظفری استاندار خراسان رضوی، علی 
تاجرنیا رئیس هیأت مدیره باشگاه استقال، زهره 
هراتیان رئیس ایفمارک )مرکز ارزیابی های پزشکی و 
بازتوانی فوتبال ایران(در شهر مشهد برگزار شد. این 
رویداد جامع، بستری است برای ارائه جدیدترین 
دستاوردهای علمی در حوزه های سامت، مدیریت، 
تکنولوژی، مربیگری و آنالیز فوتبال که با حضور 
پزشکان، پژوهشگران، مربیان و مدیران ورزشی، 
فرصتی بی نظیر برای آموزش، شبکه سازی و به روز 
شدن با علم روز فوتبال و پزشکی ورزشی فراهم 
شده است. در حاشیه این کنگره از سوی استاندار 
مشهد از علی تاجرنیا رئیس هیأت مدیره باشگاه 
استقال تقدیر شد. شمشین کنگره بین المللی 
فوتبال از تاریخ ۱۲ الی ۱۴ شهریور به میزبانی مشهد 

برگزار خواهد شد.
 

 قربانی: نداشتن تمرین 
به بازیکنان ضرر می زند

 محمد قربانی درباره بازی امروز )پنجشنبه( تیم ملی 
فوتبال ایران برابر تاجیکستان در تورنمنت کافا ۲۰۲۵ 
گفت: »خدا را شکر دو بازی قبلی را با برد پشت سر 
گذاشتیم و الان هم در حال آماده سازی برای بازی 
سوم هستیم. امیدوارم بازی را محکم انجام دهیم و 
با تدابیر کادر فنی برنده شویم. قطعاً نداشتن تمرین 
به بازیکنان ضرر می زند، ولی ما بازیکنان تیم ملی 
کشور هستیم و هر دقیقه در تمرین و بازی ها تاش 
خودمان را می کنیم که بهترین عملکرد را داشته 
باشیم. همان طور که گفتم چه در تیم باشگاهی ام 
و چه در تیم ملی تاش می کنم بهترین عملکرد را 
داشته باشم تا آن چیزی که مربی ام می خواهد، چه 

یک دقیقه و چه نود دقیقه انجام دهم.«

شرایط 
برای ایران 
به گونه ای 

است که با 
یک نتیجه 

مطلوب برابر 
تاجیکستان 
راهی فینال 

خواهد شد و 
در آنجا باید 
برابر عمان 

کارلوس 
کی روش یا 

ازبکستان 
میزبان 

صف آرایی 
کند

امروز تیم ملی ایران در سومین 
به  کافا  تورنمنت  از  دیدارش 
مصاف تاجیکستان می رود؛ تیمی 
که هرچند در سال های اخیر رشد 
خوبی داشته و حتی توانسته 
برای نخستین بار به جمع هشت 
تیم برتر جام ملت های آسیا 
برسد، اما هنوز در سطحی نیست 
که بتواند تهدیدی جدی برای 
ایران به حساب بیاید. جایگاه 
۱۰۶ در رنکینگ فیفا و رتبه هجدهم 
آسیا نشان می دهد که فوتبال 
تاجیکستان هنوز فاصله زیادی تا 
تیم های بزرگ قاره دارد، هرچند 
برد دو بر صفر برابر افغانستان 
باعث شد تا با سه امتیاز به این 

بازی برسد.
شرایط برای ایران به گونه ای 
است که با یک نتیجه مطلوب 
برابر تاجیکستان، راهی فینال 
ید  با آنجا  در  و  شد  خواهد 
برابر عمان کارلوس کی روش 
یا ازبکستان میزبان صف آرایی 
کند. شاید تنها جذابیت این 
تورنمنت برای تیم ملی، همین 
دیدار فینال باشد که می تواند 
محکی جدی تر برای شاگردان 
امیر قلعه نویی پیش از مسابقات 

جام جهانی ۲۰۲۶ محسوب شود. 
با این حال نباید فراموش کرد 
که ازبکستان در سه سال گذشته 
بارها مقابل ایران قرار گرفته و 
عمان هم بیش از هر چیز درگیر 
آماده سازی برای پلی آف جهانی 

. ست ا
واقعیت این است که مسابقات 
کافا، از همان ابتدا تورنمنتی 
کم اهمیت برای تیم ملی ایران 
بود و دیدار برابر هند و افغانستان 
هم ثابت کرد که این بازی ها 
چیزی فراتر از یک اردوی تدارکاتی 
نیستند. حال باید دید فینال 
۱۷شهریور می تواند حداقل اندکی 
از این بی حاصلی را جبران کند یا 
نه؛ اما آنچه مسلم است اینکه 
فوتبال ایران برای آماده سازی 
در مسیر جام جهانی، نیاز به 
آزمون هایی جدی تر و رقابت با 

حریفانی در سطح بالاتر دارد.

لژیونرها، آماده اولین حضور
در دو بازی ابتدایی به جز مهدی 
طارمی و علیرضا جهانبخش که 
تیم جدید خود را شناسایی نکرده 
بودند، سایر بازیکنان لژیونر فوتبال 
ایران حضور نداشتند اما در این 
مسابقه، شاهد حضور بازیکنان 
ایرانی شاغل در لیگ امارات نیز 
مغانلو،  شهریار  بود.  خواهیم 
ن  ما سا و  محبی  ی  مهد محمد

میزبان؛ سومین چالش یوزها در کافا

مسیر فینال از تاجیکستان می گذرد 
پیش بازی

محکومیت خرید نجومی لیگ در دادگاه
آینه تمام نمای هزینه های بی ثمر

روانخواه دانش بسیار خوب و به روزی دارد
مهاجرانی: تیم امید می تواند المپیکی شود

در فوتبال ایران سال هاست که شاهد 
ریخت و پاش ها و هزینه های بزرگ 
برای بازیکنان ایرانی و داخلی بسیاری 
هستیم که به جز بدهی و مشکات 
مالی، هیچ آورده ای برای فوتبال کشور 
ندارند. فصل گذشته، بازیکنان خارجی 
بی کیفیت زیادی به فوتبال ایران 
آمدند که یکی از این بازیکنان، ویسام 
بن یدر بود. چهره ای که با حضور در 
باشگاه هایی نظیر سویا، موناکو و البته 
تجربه بازی برای تیم ملی فرانسه، 
رزومه ای قابل قبول داشت اما بر کسی 
پوشیده نبود که مشکات اخاقی 

و حقوقی، باعث شده تا او مدت ها 
از سطح اول فوتبال اروپا دور باشد؛ 
وگرنه که اصاً مسیر او به لیگ ایران 
کشیده نمی شد. حالا و در جدیدترین 
مورد، این فوتبالیست ۳۵ ساله که 
نتوانسته تیم جدیدی را برای ادامه 
دوران حرفه ای خود پیدا کند، از سوی 
دادگاه فرانسه محکوم شناخته شده 
است. با رأی دادگاه نیس فرانسه، وسام 
بن یدر به جرم خشونت روانی علیه 
همسر خود، مجموعاً به پرداخت ۶۲ 
هزار یورو جریمه محکوم شد؛ او باید 
این مبلغ را روزانه و به مبلغ ۵۰۰ یورو 

پرداخت کند. همچنین بن یدر موظف 
است در عرض ۶ ماه، دوره های آموزش 
پرهیز از خشونت خانگی را طی کند، در 
غیر این صورت برای یک سال راهی 

زندان خواهد شد.
حال سؤال اینجاست که اگر این 
بازیکن همچنان در ترکیب سپاهان 
قرار داشت، این موضوع چه ضربه ای 
به آبروی باشگاه و فوتبال ایران وارد 
می کرد؟ آیا جذب بازیکنی که از ابتدا 
مشخص بود به دلیل مشکات اخاقی 
حاشیه دارد، اقدامی درست و اصولی 
بود؟ جالب اینکه بن یدر پس از 
هزینه های میلیونی سپاهان، مجموعاً 
در ۶ مسابقه لیگ و حذفی برای این 
تیم به میدان رفت و تنها موفق به 
زدن یک گل شد تا آینه تمام نمایی 
از خریدهای ناکارآمد و گرانقیمت در 
فوتبال ایران باشد. در این پنجره نیز 
ما شاهد حواشی حضور سرژ اوریه در 
پرسپولیس بوده ایم و معلوم نیست 
که روند خریدهای ناکارآمد و عجیب 
مدیران در فوتبال ایران، تا چه زمانی 
ادامه خواهد داشت؛ خریدهایی که 
بی تردید، باید با نظارت بیشتری 

انجام شوند.

حشمت مهاجرانی، سرمربی تیم ملی 
فوتبال ایران در جام جهانی ۱۹۷۸ 
در گفت وگویی پیرامون حضورش در 
اردوی تیم فوتبال امید اظهار داشت: 
»جو بسیار خوب، دوستانه و برادرانه ای 
در تیم ملی امید حاکم است. همیشه 
من گفته ام که بهترین تاکتیک، رفاقت 
است و خدا را شکر این تاکتیک به 
بهترین شکل بین بازیکنان، اعضای 
کادر فنی و کادر مدیریتی حکمفرماست. 
امیدرضا روانخواه و سایر اعضای کادر 
فنی در خال بازی با تیم زیر ۲۳ سال 
چین تایپه به ما محبت داشتند و 
شرایط فنی و روحی تیم واقعاً خوب 
است. بالانس بین بازیکنان اعم از 
مدافعین و هافبک ها تا خط حمله 
بسیار خوب است و روانخواه هم دانش 
بسیار خوب و به روزی دارد. امید تمام 
فاکتورهای لازم برای مربیگری در این 
مقطع را داراست و به نظر من او فوتبال و 
تئوری فوتبال را خوب می فهمد و تیمش 

فوتبال روانی بازی می کند.«
مهاجرانی، تنها سرمربی تاریخ فوتبال 
ایران در ادوار بازی های المپیک، عنوان 
داشت: »این تیم امید، امیدوارکننده 
است و این شانس را داریم که بعد از 

چندین سال به المپیک راه پیدا کنیم 
چون خصوصیات کادر فنی کاماً به 
زمین منتقل شده. افکار روانخواه و 
سایر اعضای کادر در تیم نمود پیدا کرده و 
خصوصیات تک تک بازیکنان، این است 
که در اختیار تیم بازی می کنند. تیم 
ملی امید نشانه هایی از این داشت که 
شاید در طول تاریخ این اسامی نباشند 
که مطرح باشند اما جزو بهترین 

تیم های تاریخ المپیک ما هستند.«
مهاجرانی با تأکید دوباره بر وجود 
شانس برای المپیکی شدن گفت: 
»مربی و کادر فنی همه فاکتورهای لازم 

برای هدایت این تیم در این مسیر را 
دارند. بازیکنان در بحث فضاسازی و 
فضاشناسی بسیار خوب عمل می کنند 
و هنر استفاده از توپ و قدرت لازم برای 
تصمیم گیری را دارند. نشانه های هر 
گوشه زمین امیدوارکننده است و تیم 
ملی امید متکی بر ستاره نیست، بلکه 
یک تیم متکی بر کار تیمی جلو می رود. 
تمام تفکرات تاکتیکی در کار تیمی دیکته 
شده و من به فدراسیون فوتبال برای 
این تصمیم گیری تبریک می گویم و برای 
تیم ملی امید کشورم در این مسیر آرزوی 

موفقیت می کنم.«

وحید شمسایی سرمربی تیم ملی 
فوتسال درباره زمان و چگونگی اعام 
لیست تیم ملی فوتسال برای مسابقات 
مقدماتی جام ملت های آسیا گفت: »ما 
موظفیم در تاریخ اعامی AFC، فهرست 
۲۵ نفره بازیکنان را ارسال کنیم. در این 
مسیر همه نفرات را به طور مستمر زیر 
نظر داریم؛ هم از نظر فنی و هم شرایط 
فردی و رفتاری. طبیعتاً در این بازه 
ممکن است بازیکنی دچار مصدومیت 
شود یا افُـــت کیفی در چند بازی داشته 
باشد یا حتی مشکاتی در خروج از 
کشور پیدا کند. با وجود این مسائل، 
ما طبق برنامه و اولویتی که با کریمیان 
مدیر تیم هماهنگ کرده ایم، لیست ۲۵ 
نفره را اعام کردیم. این رقابت ها اواخر 
شهریور در کوالالامپور برگزار می شود. 

ما ۲۵ نفر اولیه را مشخص کرده ایم 
و الان تمرکزمان روی انتخاب لیست 
نهایی ۱۴ نفره است که به زودی اعام 
خواهد شد. هفته هشتم لیگ نقطه 
تعیین کننده ماست و همان جا باید 
اسامی نهایی را برای صدور بلیت اعام 
کنیم. بر این اساس، دیدن بازی های 
هفته نهم عماً ممکن نخواهد بود. 
البته بعد از مسابقات دوباره سفرهای 
سر  از  را  بازی ها  بررسی  و  استانی 
می گیریم تا روند رصد بازیکنان ادامه 

داشته باشد.«
 شمسایی درباره شرکت تیم ملی 
همبستگی  ت  بقا مسا ر  د ل  تسا فو
کشورهای اسامی افزود: »این رقابت 
برای وزارت ورزش و جوانان و کمیته ملی 
المپیک اهمیت ویژه ای دارد. جلسات 

متعددی هم در این خصوص داشته ایم. 
تصمیم برگزارکنندگان این بوده که ۱۰ 
کشور برتر مسلمان در رنکینگ فیفا 
در این رویداد شرکت کنند. یعنی 
تیم هایی مثل مراکش، قزاقستان، 
مصر، ازبکستان و اندونزی؛ عربستان 
هم میزبان است و طبعاً تدارک ویژه 
دیده است. همین ترکیب نشان 
می دهد کیفیت مسابقات بالاست. 
ایران، مراکش و قزاقستان همزمان 
میان ۱۰ تیم اول فیفا حضور دارند؛ پس 
سطح فنی این تورنمنت بالا خواهد 
بود. طبیعتاً بازیکنانی که در مقدماتی 
جام ملت ها درخشش داشته باشند، 
در این رقابت ها هم شانس بیشتری 
برای حضور خواهند داشت؛ چون 
بافاصله بعد از مقدماتی، ما برای 

اعزام به ریاض آماده می شویم. برای 
ما قهرمانی آسیا مهم ترین هدف است. 
این موضوع برای فدراسیون فوتبال 
و تاج که نایب رئیس کنفدراسیون 
فوتبال آسیا و رئیس کمیته فوتسال 
آسیاست، بسیار کلیدی است. بنابراین 
تمام تصمیمات ما – چه در مقدماتی و 
چه در همبستگی کشورهای اسامی – در 
نهایت باید منجر به انتخاب بهترین 

ترکیب برای جام ملت ها شود.«
 شمسایی درباره چگونگی انتخاب 
بازیکنان تیم ملی در اردوهای پیش 
رو نیز صحبت کرد: »ما روندی کاماً 
دموکراتیک برای انتخاب بازیکنان در 
فنی،  پیش گرفته ایم. در جلسات 
هر یک از پنج عضو کادر فنی لیست 
پیشنهادی خودش را ارائه می دهد 

و بعد از بررسی جمعی، رأی نهایی 
داده می شود. حتی اگر من به عنوان 
مثبت  نظر  بازیکنی  روی  سرمربی 
داشته باشم، اما در رأی گیری جمعی 
تأیید نشود، قطعاً او را کنار می گذاریم. 
برخی بازیکنان ضعیف عمل کرده اند 
و این برای من قابل قبول نیست. 
بعضی ها هم کمتر از حد انتظار ظاهر 
شدند، اما هنوز همه چیز تمام نشده 
است. هفته هشتم لیگ آخرین 
فرصت بازیکنان است؛ آخرین تیری 
که در ترکش دارند و باید نهایت 
تاش شان را بکنند؛ چون هنوز 
۱۴ نفره نهایی نشده و  لیست 
فرصت حضور وجود دارد. هر کس 
در این فرصت بدرخشد، می تواند 
جایگاهش را در تیم ملی پیدا کند.«

بعضی بازیکنان کمتر از حد انتظار ظاهر شده اند

شمسایی: هدف اصلی ما قهرمانی آسیا است

قدوس روز سه شنبه به تاجیکستان 
رسیدند و می توانند ایران را در این 

مسابقه همراهی کنند.

اولین دیدار پس از ۱۳ سال
تیم های ملی ایران و تاجیکستان 
تاکنون ۵ بار در مسابقات مختلف 

به مصاف هم رفته اند که دو بازی 
در مقدماتی جام جهانی، یک 
مسابقه در بازی های آسیایی، 
یک دیدار در جام اکو ۱۹۹۳ و یک 
دیدار دوستانه بوده است. آخرین 
بازی دو تیم به دیداری دوستانه 
در روز ۱۶ آبان ۱۳۹۱ برمی گردد که 

ایران موفق شد با نتیجه شش 
بر یک تاجیکستان را از پیش 
رو بردارد. در این مسابقه، ایران 
که با تیم تازه ای پا به میدان 
گذاشته بود توسط قاسم دهنوی، 
یعقوب کریمی، احمد حسن زاده 
و علیرضا عباسفرد به گل رسید و 

حالا این اولین جدال دو تیم پس 
از ۱۳ سال خواهد بود. هر چهار 
مسابقه دو تیم با برتری ایران 
به پایان رسیده و تاجیکستان در 
تاریخ خود تنها موفق شده یک 
بار دروازه تیم ملی کشورمان را 

باز کند.

 نشست مشترک رئیس و اعضای هیأت 
رئیسه فدراسیون و سرمربی تیم ملی 
فوتبال ایران با حضور احمد راستینه، 
سخنگو و علی اکبر علیزاده و شیرین زاد، 
اعضای کمیسیون فرهنگی مجلس شورای 
اسامی برگزار شد. مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال در این نشست عنوان 
کرد: »بدون شک همه توان فدراسیون 
این است که علی رغم مشکات پیدا و 
پنهان، مسیر خوبی را برای آماده سازی 

تیم ملی فراهم سازد. آقای قلعه نویی و 
همکاران شان حقیقتاً کار بزرگی انجام 
دادند و شبانه روزی تاش کردند تا تیم ملی 
با اقتدار راهی جام جهانی شود.« در ادامه، 
راستینه سخنگوی کمیسیون فرهنگی 
مجلس در این نشست اظهار کرد: »از 
رئیس محترم فدراسیون فوتبال به خاطر 
ایجاد چنین بستری تشکر می کنم. به 
فدراسیون فوتبال و تیم ملی بابت طی 
مراحل آماده سازی برای حضور در جام 

جهانی خدا قوت می گویم. فوتبال امروز 
برآورد انسجام یک ملت در مستطیل سبز 
است و اعتماد به نفس فوتبالیست، اعتماد 
به نفس مردمش را به تصویر می کشد. 
بنابراین، فوتبال امروز فقط یک ورزش 
نیست. زیبایی حضور تیم ملی در جام 
جهانی می تواند نقطه عطفی برای ورزش 
کشور باشد. آقای قلعه نویی و فرزندان شان 
در تیم ملی صحنه های بسیار زیبایی را 
رقم زدند. تصاویری که توسط تیم ملی 

خلق شد و همین سام نظامی در روزهای 
گذشته هرگز از اذهان مردم عزیزمان پاک 
نمی شود. تیم ملی کشورمان با اقتدار راهی 
مرحله نهایی جام جهانی شد که جا دارد 
بار دیگر و از اینجا به کل اعضای تیم ملی 
و فدراسیون تبریک بگویم. بر این باورم، 
با تجربه حضور آقای تاج به عنوان رئیس 
فدراسیون، همچنین آقای نبی در کنار 
توانمندی های آقای  قلعه نویی همه چیز 
کنار هم قرار گرفته تا ان شاءالله نتیجه 

خوبی برای فوتبال کشورمان رقم بخورد. 
بحث پشتیبانی تیم ملی باید بدون دغدغه 
طی شود. قطعاً نمی توانیم با خیلی کشورها 
در این زمینه رقابت کنیم، اما قطعاً و حتماً 
حداقل ها را باید تأمین کنیم. بر همین 
اساس نشستی با دکتر پورمحمدی در هفته 
آتی با حضور رئیس فدراسیون فوتبال برگزار 
می کنیم. ما همه تاشمان را می کنیم که 
قهرمانان ما در جام جهانی بدون دغدغه 

در مسابقات حاضر شوند.«

حضور نمایندگان مردم در نشست هیأت رئیسه فدراسیون 

 تأکید مجلس بر حمایت از تیم ملی
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منهای فوتبال

خبر

 شکست پیاپی تنیس روی میز 
در کرواسی

بازیکنان تنیس روی میز در مسابقات جوانان 
کرواسی شکست خوردند. نمایندگان تنیس 
روی میز در مسابقات جوانان کرواسی شرکت 
کردند و موفق به کسب مدال نشدند. مبین 
امیری و فراز شکیبا در دو رده سنی زیر ۱۵ سال 
و زیر ۱۷ سال شکست خوردند و موفق به کسب 
مدال نشدند. البته همزمان در مسابقاتی که به 
میزبانی آلماتی قزاقستان برگزار شد نوید شمی 

نتوانست به جدول اصلی راه یابد.

مرگ کوهنورد ۸۲ ساله در دماوند
 یک کوهنورد ۸۲ ساله که اقدام به صعود انفرادی 
به دماوند کرده بود در هنگام بازگشت، از دنیا 
رفت. انجمن پزشکی کوهستان اعلام کرد بنابر 
گزارش های رسیده از بارگاه سوم دماوند یک 
کوهنورد سالمند )حدود ۸۲ ساله( اهل کازرون 
که به صورت انفرادی اقدام به صعود به قله 
دماوند کرده بود، هنگام بازگشت دچار تخلیه 
انرژی و هیپوترمی شد. در این گزارش آمده که 
قبل از عزیمت به سمت قله توصیه های لازم از 
طرف مسئولان پناهگاه بارگاه سوم در خصوص 
عدم صعود و خصوصاً صعود انفرادی به وی شده 
بود اما او با سماجت برای صعود اقدام کرد. 
این کوهنورد احتمالاً در هنگام برگشت از قله 
در ارتفاع حدود ۵۲۰۰ متری دچار افت انرژی و 
هیپوترمی شده که توسط کوهنوردان عبوری 
کمک های لازم به وی شد اما مؤثر نبود و جریان 
حادثه به مسئولان بارگاه سوم انتقال داده شد.

حذف بیت سیاح از پارالمپیک ۲۰۲۸
محرومیت یا لغو کلاس؟

صادق بیت سیاح نمی تواند در پارالمپیک ۲۰۲۸ 
حضور داشته باشد. صادق بیت سیاح که در 
مسابقات پرتاب وزنه در پارالمپیک پاریس به 
مدال طلا رسیده بود به دلیل استفاده از 
شعائر اسلامی در خوشحالی خود، مدال طلا را 

از دست داد. 
حالا گفته می شود که او نمی تواند در پارالمپیک 
2028 حضور داشته باشد. البته غیبت او از سوی 
مسئولان جانبازان و توان یابان حذف کلاس 
بیت سیاح اعلام شده است اما همان موقع 
هم اعلام شده بود که این رفتار او از سوی 
کمیته بین المللی پارالمپیک با جریمه همراه 

. د می شو

 سجاد مردانی در کادرفنی
 تیم ملی تکواندو

 سجاد مردانی به کادرفنی تیم ملی تکواندو در 
مسابقات جهانی چین اضافه شد. کاپیتان سابق 
تیم ملی تکواندو و دارنده مدال های نقره و برنز 
جهان که مدتی قبل از تیم ملی خداحافظی 
کرد، حالا به عنوان مربی در کنار مجید افلاکی 
در مسابقات جهانی ووشو حضور خواهد داشت. 
این در حالی است که نام مردانی در لیست 
مربیان تیم ملی برای حضور در مسابقات جهانی 
چین نیز ثبت شده و او در روزهای آینده به 

اردوهای تیم ملی اضافه خواهد شد.
 

 خدمتی و باقری معتمد در نشست 
همبستگی المپیک ورزشکاران

 نجمه خدمتی ملی پوش تیراندازی و محمد 
باقری معتمد قهرمان سابق تیم ملی تکواندو 
با دعوت شورای المپیک آسیا، در نشست 
همبستگی المپیک ورزشکاران در قزاقستان 

حضور پیدا کرده اند. 
نجمه خدمتی ملی پوش تیم تفنگ و عضو 
کمیسیون ورزشکاران کشورمان به نمایندگی 
از بانوان ورزشکار ایران و محمد باقری معتمد 
تکواندوکار  سابق کشورمان که در المپیک 
لندن صاحب مدال نقره شد، در این جلسه 
حضور دارند. در این نشست مسئولان برنامه  
Olympic Solidarity در خصوص فرصت ها 

و بورسیه هایی که ورزشکاران می توانند برای 
توسعه تخصصی و شرکت در کمپ های آموزشی 
درخواست دهند، سخنرانی کرده اند. همچنین 
بحث هایی درباره  توسعه ورزش در قاره آسیا، 
ترویج ارزش ها و روح المپیک و چگونگی حمایت 

از منافع ورزشکاران صورت گرفته است.

غیبت سعدالله اف، حضور اسنایدر
در بین اسامی که اتحادیه جهانی منتشر کرده 
دو نام بسیار عجیب هستند. اول این که نام 
رشید سعدالله اف ستاره نامدار کشتی دنیا از 
روسیه دیده نمی شود و این یعنی به او ویزا داده 

نخواهد شد.
 البته روس ها تا روز آخر تلاش می کنند که او را 
برسانند اما اینکه اتحادیه جهانی نام او را قرار 
نداده یعنی شانسی برایش نگذاشتند. عجیب تر 
از غیبت رشید، حضور کایل اسنایدر است. 
ستاره کشتی امریکا که طلای جهان و المپیک 
را در کارنامه دارد، چندی پیش به خاطر روابط 
نامشروع در کشورش بازداشت شد و حتی حکم 
زندان او هم آمد. حالا نامش در لیست اتحادیه 
دیده می شود و شاید او هم در لحظه آخر نامش 

  . کند تغییر 

غیبت قهرمانان المپیک در کشتی قهرمانی جهان

جهانی‌بی‌ستاره
محسن وظیفه/ مسابقات کشتی آزاد و فرنگی قهرمانی جهان از 1۰ روز دیگر به میزبانی زاگرب کرواسی 
آغاز می شود. این مسابقات در حالی برگزار می شود که این دوره از مسابقات به نظر خیلی مورد توجه 
قهرمانان کشتی قرار نگرفته است. این اولین دوره از مسابقات قهرمانی جهان است که بعد از المپیک 
برگزار می شود و به همین دلیل از 1۲ قهرمان المپیک پاریس در آزاد و فرنگی، فقط پنج تن از قهرمانان 
در این مسابقات حاضر می شوند که از این جمع هم دو تن از قهرمانان متعلق به ایران هستند. در 
کشتی آزاد ری هیگوچی، کوتارو، جمالوف، ماگومد رمضانوف، تاج الدینوف و گنو پتریاشیولی در المپیک 
پاریس به مدال طلا رسیدند اما حالا در اولین مسابقات کشتی آزاد قهرمانی بعد از المپیک فقط کوتارو 
در وزن 65 کیلوگرم و تاج الدینوف در وزن 97 کیلوگرم در زاگرب به میدان می روند. در کشتی فرنگی هم 
اوضاع بهتر از این نیست. از شش طلایی المپیک فقط سه نفر به زاگرب می آیند که از این جمع هم دو 
طلایی از کشتی فرنگی ایران هستند و نفر بعدی هم نانوکوسکا از ژاپن است. این یعنی یکی از آسانترین 
دوره های مسابقات کشتی قهرمانی جهان در زاگرب برگزار می شود و هر دو تیم می توانند مدعی رسیدن 

به عنوان قهرمانی باشند.

گفت و گو

رضا عباسپور
روزنامه نگار

طوری جنگیدیم که رقبا در چین دنبال طلا نگردند

مؤمنی مقدم: شاگردانم حالا هم نسل طلایی هستند

 وزن پنجم
هم تاج الدینوف، هم ساروی

در مسابقات جهانی زاگرب و در وزن 97 کیلوگرم کشتی آزاد هر چهار مدال آور 
المپیک پاریس حضور دارند. احمد تاج الدینوف، ماتچرا شویلی، امیرعلی آذرپیرا 
و ماگومدخان چهار مدال آور پاریس هستند که در زاگرب حضور دارند. نکته 
مهم این مسابقات اما غیبت رشید سعدالله اف است. ستاره نامدار روس ها 
نامش در فهرستی که به اتحادیه جهانی ارسال شده وجود ندارد و این یعنی یک 
ضربه بزرگ برای روسیه و البته برای علاقه مندان به کشتی دنیا که نمی توانند 
مسابقات این نابغه را ببینند. در کشتی فرنگی هم از چهار مدال آور پاریس در 
زاگرب فقط یک نفر غایب است. ساروی، آلکسانیان، ژربکوف و روسیلو چهار 
نفری بودند که در پاریس مدال گرفتند ولی در لیستی که برای جهانی ارائه 

شده است خبری از نام ژربکوف قزاق نیست.

 وزن دوم
 هم کوتارو و هم اسماعیلی

در وزن 65 کیلوگرم کوتارو مدال طلای المپیک را از چنگ رحمان در 
آورد و حالا در زاگرب رقابت انتقامی بین این دو کشتی گیر هم شکل 
می گیرد. سباستین ریورا از کوبا و اسلام دودایف هم مدال برنز کسب 
کرده بودند که هر دو در زاگرب حضور خواهند داشت و فقط دودایف 
در وزن 70 کیلوگرم کشتی می گیرد. در وزن دوم کشتی فرنگی یعنی 
67 کیلوگرم تقریباً تمام مدال آوران پاریس حضور خواهند داشت. 
اسماعیلی که از ایران طلا گرفته بود و نصیبوف که برنز گرفته بود 
نیامده اما اوتار سانچز کوبایی و جعفراف آذربایجانی که مدال برنز را 

کسب کرده بودند هر دو در زاگرب حضور دارند.

 وزن سوم
 بدون جمالوف با کوساکا

مسابقات وزن 74 کیلوگرم کشتی آزاد در جهانی زاگرب در شرایطی برگزار 
می شود که از بین جمالوف، تاکاتانی، کایل دایک و چرمن والیف که 
مدال طلا، نقره و برنز المپیک پاریس را به دست آورده بودند؛ فقط 
والیف به کرواسی می آید. این یعنی راحت ترین کار ممکن برای یونس 
امامی که بتواند یک مدال ارزشمند در این وزن کسب کند. در وزن 77 
کیلوگرم کشتی فرنگی اوضاع متفاوت است از چهار مدال آور المپیک 
پاریس یعنی نانو کوساکا، دمن ژاردیف، مالخاز آمویان و مخمدوف فقط 
مخمدوف است که در مسابقات جهانی زاگرب در این وزن غایب است. 

البته او در وزن 82 کیلوگرم این مسابقات به میدان می رود.

 وزن چهارم
نه رمضانوف، نه یزدانی و نه هیچ کس دیگر

وزن 86 کیلوگرم کشتی آزاد و 87 کیلوگرم کشتی فرنگی برای بلغارستان نفرین شده است. دو طلای المپیک در 
این دو وزن به دست آمد اما هر دو قهرمان این کشور در جهانی زاگرب غایب هستند. در 86 کیلوگرم که هیچ 
یک از مدال آوران المپیک در جهانی امسال حضور ندارند؛ نه حسن یزدانی، نه آرون بروکس و نه دارن کورگلیف 
به این جهانی نرسیدند. در 87 کیلوگرم اما علیرضا مهمدی از ایران و علی بیسلطانوف از دانمارک که در پاریس 

نقره و برنز گرفتند، در زاگرب حضور دارند.

 وزن ششم
فقط امین و امیرحسین

یکی از عجیب ترین اتفاقات در سنگین وزن رخ 
داده است. در این وزن از هشت مدال آور آزاد و 
فرنگی در المپیک پاریس فقط سه نفر به جهانی 
ع،  زاگرب می آیند. گنوپتریاشویلی، امیرحسین زار
طاها آکگول و گئورگی مشیدشویلی در پاریس 
ع و  مدال گرفتند که از این جمع امیرحسین زار
مشیدشویلی آذربایجانی حضور دارند. در وزن 130 
کیلوگرم میهان لوپز، فرناندز، امین میرزازاده و 
منگ چینی مدال گرفتند اما از این جمع فقط 

امین میرزازاده در زاگرب حضور دارد.

 وزن اول
 بدون هیگوچی و فومیتا

در وزن اول کشتی آزاد یعنی وزن 
57 کیلوگرم ری هیگوچی به مدال 
طلا رسید و اسپنسر لی مدال 
نقره گرفت و مدال برنز هم به 
امان امان از هند و عبدالله یف 
از ازبکستان رسید. از این جمع 
فقط هیگوچی در زاگرب غایب 
است. در وزن اول کشتی فرنگی 
یعنی 60 کیلوگرم فومیتا از ژاپن به 
مدال طلا رسید. لی گو از چین 
نقره گرفت و مدال برنز هم به 
و  از کره شمالی  یونگ  ری سی 
ژولمان شارشنبکوف از قرقیزستان 
رسید. از این جمع فقط کشتی گیر 
کره شمالی به کرواسی می آید. 
همین موضوع می تواند به خودی 
خود نشان دهنده سطح مسابقات 

این وزن باشد.
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صددرصد مطمئنم این 
نسل همین حالا هم 
نسل طلایی والیبال 
ایران هستند. زیرا 
وقتی یک نسل در هر 
رشته ورزشی  بتواند سه 
سال پیاپی روی سکوی 
قهرمانی جهان برود و 
هیچ تیمی در دنیا توان 
مبارزه و مقابله با ما را 
نداشته باشد، یعنی 
نسل طلایی که دنبالش 
می گردیم

خودش معتقد است در طول 4 سالی که سکان 
هدایت و سرمربیگری تیم ملی والیبال جوانان 
زیر 21 سال را دست گرفته است، به اتفاق تمامی 
همکارانش که در این مسیر یار و همراهش بودند، 
2 هدف و استراتژی مهم را پیش روی خود ترسیم 
کردند. هدف اول این بود که بازیکنان باکیفیت 
که مستعد بزرگ شدن در دنیای والیبال هستند 
را برسانند به تیم ملی بزرگسالان و ششدانگ و 
باکیفیت تحویل کادرفنی بزرگسالان دهند، هدف 
بعدی نیز شادی دل مردم در این شرایط سخت 
اقتصادی، خانواده والیبالیست ها و اهالی ورزش 
ایران بود که با 1106 روز بدون باخت، همچنین 
ایستادن روی سکوی طلایی و قهرمانی جهان این 
مهم را نیز برآورده کرده و پرچم افتخار را در دنیا 
به اهتزاز درآوردند. همین افتخارآفرینی ما را بر آن 
داشت تا با غلامرضا مؤمنی مقدم سرمربی جوان، 
خوشفکر و کاربلد تیم شایسته والیبال جوانان 
کشورمان همکلام شده و صفر تا صد وضعیت این 
تیم در مسیر قهرمانی و کسب افتخار را از زبان این 

سرمربی موفق بشنویم.
 

 به بچه ها گفتم برای قهرمانی
به اندازه ارزش طلا بجنگید

غلامرضا مؤمنی مقدم سرمربی تیم ملی والیبال 
زیر 21 سال جوانان کشورمان که موفق شد همراه 
با شاگردانش در رقابت های جهانی چین سکوی 
قهرمانی را برای دومین بار کسب کند در خصوص 
مسیری که برای این قهرمانی ارزشمند ترسیم 
کردند می گوید: »ما برای کسب این قهرمانی شب 
و روز نداشتیم. سعی کردیم در اردوهایی که تدارک 
دیده شد )سال اول برای آسیایی و سال بعد 
برای جهانی( از دل رقابت های داخلی )مسابقات 
لیگ و قهرمانی کشور جوانان( بهترین نفرات و 
شایسته ترین والیبالیست هایی که مستعد حضور 
در اردوی تیم ملی بودند را به اردو دعوت کرده و 
از آنها برای استخوان بندی و ترکیب اصلی تیم 
ملی بهترین ها را گزینش کنیم. علاوه بر این 
سعی کردیم از رده نوجوانان هم بهترین ها را به 
اردوی تیم جوانان دعوت کرده و نهایتاً با منتخبی 
از آنها اردوها را استارت بزنیم. فکر می کنم چه 
برای آسیایی و چه برای رقابت های جهانی چیزی 
حدود 5 ماه شبانه روزی در اردو بودیم تا بچه ها با 
آمادگی و توانمندی کامل راهی مسابقات شوند. 

در این اردوها ما از بین 120 تا 150 والیبالیست 
مستعد با انجام آنالیز و تست های مختلف، نهایتاً 
به ترکیب 12 نفره اصلی خود می رسیدیم و در این 
4، 5 سال تقریباً این کار و برنامه هر سال ما برای 
هر دو مسابقه آسیایی و جهانی بود. بعد از اینکه 
به ترکیب 12 نفره خود می رسیدیم، اردوهای 15 
روزه ای داشتیم که حقیقتاً پرفشار برگزار می شد 
و شرایط برای ما شرایط سختی بود اما چون ما 
هدف داشتیم تمامی این سختی ها و مصائب را 
پشت سرگذاشتیم تا به هدفمان برسیم. اعتقاد 
شخصی و قلبی من این است که اگر بدنبال طلا 
هستیم باید اندازه طلا تلاش کنیم نه کمتر. زیرا 
چه در رقابت های آسیایی و چه در مسابقات جهانی 
قطعاً تمامی تیم های مطرح دنیا با تمام توان و 
قدرتشان به مسابقات می آیند تا بهترین نتایج را 
کسب کنند. تیم هایی مثل لهستان، کوبا، ایتالیا، 
برزیل، ژاپن، بلغارستان، چین و آرژانتین تیم هایی 
هستند که همه برای مدال به رقابت های آسیایی 
و جهانی می آیند. اما ما با توان و انگیزه بچه های 
مستعد خود در طول این 4 سال کاری کردیم که 
تمامی مدعیان دنیا چه در قاره آسیا و چه در عرصه 
جهانی در رویدادهایی که تیم جوانان ایران حاضر 
باشد، دنبال طلا نگردند چون طلا را برای ما کنار 

گذاشته بودند.«

 نسلی که 3 بار قهرمان جهان شده
قطعاً نسل طلایی است

سرمربی تیم والیبال زیر 21 سال جوانان کشورمان 
با تأکید بر اینکه نسلی که سه بار پیاپی موفق شده 
از سکوی قهرمانی والیبال جهان بالا رود، قطعاً نسل 
طلایی والیبال ایران خواهد بود در این خصوص 
معتقد است: »صددرصد مطمئنم این نسل همین 
حالا هم نسل طلایی والیبال ایران هستند. زیرا 
وقتی یک نسل در هر رشته ورزشی، بتواند سه 
سال پیاپی روی سکوی قهرمانی جهان برود و هیچ 
تیمی در دنیا توان مبارزه و مقابله با ما را نداشته 
باشد، یعنی نسل طلایی که دنبالش می گردیم. 
بچه های من همان نسل طلایی هستند که قطعاً 
می توانند در سال های آینده والیبال ایران را حتی 
در رده سنی بزرگسالان به قله افتخار برسانند اما 
ادامه این روند روبه رشد و موفقیت در عرصه های 
مهم بین المللی قطعاً یک شرط مهم دارد. آن شرط 
مهم هم این است که همین شرایط استانداردی که 
ما برای بچه ها ترسیم و برنامه ریزی کرده بودیم، 
همچنان حفظ و حراست شود. ما قطعاً برای ادامه 
مسیر موفقیت جوانان در رده سنی بزرگسالان 
باید ببینیم که آیا این بچه ها بدرستی هدایت و 
حمایت می شوند؟ آیا آنها به همین چند قهرمانی 
در رده سنی جوانان بسنده کرده و قانع می شوند؟ 
آیا تمام تمرکزشان به تمرین و مسیر قهرمانی 

معطوف و متمرکز می شود یا اتفاق دیگری برایشان 
رقم می خورد؟ قطعاً بازیکنانی که مسیر قهرمانی را 
حرفه ای دنبال کنند و در رده سنی بزرگسالان هم 
با مدیریت فنی صحیح راه و آینده خود را بدرستی 
ترسیم کنند، می توانند همین موفقیت ها را در رده 

سنی بزرگسالان نیز پیاده کنند.«
 

 فرق ما در بزرگسالان با رقبا 
نگاه حرفه ای و نظم تمرینی است

مؤمنی مقدم که نشان داده لیدری منظم با نگاهی 
حرفه ای در عرصه مربیگری والیبال است در 
خصوص اینکه چه اتفاقی می افتد که ستاره های 
جوان ما در رده بزرگسالان نمی توانند از افتخارات 
خود در عرصه های مختلف بین المللی دفاع کنند 
تأکید دارد: »والیبال یک ورزش گروهی است که 
برای کسب موفقیت باید تک تک اعضای گروه 
تفکر حرفه ای داشته باشند و ضمن استفاده از 
تکنیک استاندارد، در تاکتیک و استراتژی جمعی 
هم بتوانند بدرستی طبق برنامه ریزی که برای آنها 
انجام شده است، در زمین مسابقه نقش ایفا کنند. 
تفاوتی که ما در رده بزرگسالان با تیم های مطرح 
والیبال دنیا داریم این است، ورزشکاران آنها وقتی 
از رده سنی جوانان فاصله می گیرند، روی تمرینات 
روحی، روانی، فیزیکی، آمادگی جسمانی و تاکتیک 
پذیری در زمین مسابقه به خوبی هدایت و حمایت 
می شوند، لیگ ها و مسابقات منظمی دارند و نهایتاً 
با تفکرات حرفه ای که دارند اجازه نمی دهند از اوج 
فاصله بگیرند. این تفاوت رقبای مدعی خارجی با 
ما است که باعث می شود در رده سنی بزرگسالان 

آنها از والیبال ایران جلو بزنند.«
 

  پیاتزا خیلی خوش شانس است 
که به نسل طلایی ما رسید

سرمربی تیم والیبال جوانان در پایان اشاره ای 
جالب به پشتوانه سازی و دست باز پیاتزا سرمربی 
تیم بزرگسالان برای کسب موفقیت در رقابت های 
معتبر آتی دارد: »قطعاً این دو نسلی که من 
افتخار سرمربیگری و هدایت آنها را داشتم، قسم 
می خورم بهترین نسل والیبال ایران هستند. 
بنابراین اگر بدرستی هدایت و حمایت شوند، 
می توانند نسل طلایی والیبال ایران باشند 
رقابت های  تا  آسیایی گرفته  بازی های  از  و 
جهانی و المپیک عناوین قهرمانی و طلاهای 
این رویدادهای مهم را درو کنند. زیرا ما در این 
نسل نه والیبالیستی داریم که سن شناسنامه ای 
خود را دستکاری کرده باشد نه مسائل حاشیه ای 
اینچنینی در تیم داشتیم. بنابراین اگر ما با این 
تیم طلایی شدیم به خاطر شایستگی و توانمندی 
این بچه ها بوده است. به همین دلیل قطعاً 
می توانیم در رده سنی بزرگسالان با همین بچه ها 

از سکوی قهرمانی دنیا بالا برویم. معتقدم 
پیاتزا خیلی خوش شانس است و با مطالعه 
به والیبال ایران آمده است. زیرا او الان نسل 
طلایی در اختیار دارد که می تواند با استفاده 
از آنها رزومه افتخاراتش را سنگین کند و به 
موفقیت های بزرگی در دنیای والیبال دست 
پیدا کند. قطعاً ما با فوتبال حرفه ای زمین 
تا آسمان از نظر مالی و حمایتی متفاوتیم. 
اما این را مطمئنم اگر وزارت ورزش، کمیته 
ملی المپیک و اسپانسرهایی که به والیبال 
علاقه مند هستند، دست و چتر حمایتی 

خود را روی سر همین بچه ها که موفق شدند 
این همه افتخار برای والیبال ایران در دنیا 
بدست آورند بیش از گذشته داشته باشند، 
حتماً بزودی در رده بزرگسالان شاهد درخشش 
همین نسل طلایی خواهیم بود. ما نیاز داریم 
در اردوها بیش از این چیزی که می بینیم به 
این جوانان بها داده شود. حقیقتاً هر چقدر 
این قهرمانی در این شرایط حساس کشور 
به دل مسئولان چسبید، به همان اندازه ما 
را حمایت کنند تا بتوانیم افتخارات بزرگتری 

برای والیبال و ورزش کشور بدست آوریم.«



 مصدومیت بالده در تمرینات بارسلونا 

این احتمال وجود دارد که هانسی فلیک مدافع 
محبوبش را در تقابل با والنسیا در اختیار نداشته 
باشد. با اعام رسمی سایت بارسلونا، آلخاندرو 
بالده در تمرینات دیروز از ناحیه همسترینگ پای 
چپ دچار مصدومیت جزئی شده است. هنوز 
مشخص نیست که مدافع بارسلونا تا چه زمانی 
از میادین دور خواهد بود، اما باشگاه اعام کرده 
که تاریخ بازگشت این بازیکن به روند بهبودی و 
درمانش بستگی دارد. بارسلونا از هفته چهارم لالیگا، 
11 روز دیگر پذیرای والنسیا خواهد بود. گاوی و مارک 
آندره تراشتگن غایبان قطعی بلوگرانا در این تقابل 
مهم خواهند بود. به نقل از کوپه، بالده حدوداً سه 

هفته از میادین دور خواهد بود.

اعتراف زودهنگام مهاجم جدید یونایتد
 ششکو: سطح لیگ برتر 

از بوندسلیگا  بالاتر  است
 ششکو که در تابستان گذشته با انتقالی ۷۴ میلیون 
پوندی از لایپزیش به منچستریونایتد پیوست، 
شروعی کُند در جمع شیاطین سرخ داشته و در 
چهار بازی نخست خود موفق به گلزنی نشده است. 
روبن آموریم امیدوار است ششکو به همراه دو خرید 
دیگر تیم، برایان امبومو و ماتئوس کونیا، بتوانند به 
خط حمله تیم که فصل گذشته دچار مشکل بود، 
نیرویی تازه ببخشند. ششکو در گفت وگویی با اکیپا 
اظهار داشت: »قطعاً سطح مسابقات بسیار بالاتر 
است و بازیکنان و هم تیمی ها هم در سطح بالاتری 
قرار دارند. در نهایت، فوتبال انگلیس در بالاترین 
سطح دنیای فوتبال قرار دارد. اما من واقعاً برای 
دوران پیش ِ رو هیجان زده ام، زیرا در هر جلسه تمرینی 
بهتر و سریع تر می شوم و هر روز در ذهنیت فوتبالی ام 
پیشرفت می کنم. من می خواستم به انگلیس بروم و 
خوشبختانه آرزویم برآورده شد.« ششکو امیدوار است 
بتواند در دیدار آینده منچستریونایتد مقابل رقیب 
سنتی یعنی منچسترسیتی، نخستین گلش را برای 
تیم جدیدش به ثمر برساند. او درباره این مسابقه 
گفت: »درست است؛ مسابقه ای فوق العاده بزرگ 
پیش رو داریم. در این دیدار روی هر دو تیم فشار 
خواهد بود تا حتماً پیروز شوند. هنوز زمان نسبتاً 
زیادی تا این بازی باقی مانده است اما قطعاً منتظر 

یک مسابقهٔ سطح بالا هستیم.«

 رقابت لورکوزن و فنرباغچه
 برای سرمربی سابق تاتنهام 

دو ماه پیش بود که خبر اخراج آنژ پوستکوعلو 
از تاتنهام موجی از حواشی را در فوتبال انگلیس 
به وجود آورد. این سرمربی 60 ساله با وجود 
قهرمان کردن اسپرز در لیگ اروپا، نتوانست رضایت 
مدیران تیمش را برای ادامه همکاری جلب کند و 
برخاف انتظار، شغل خود را از دست داد. به گزارش 
فابریتزیو رومانو، دو باشگاه بایرلورکوزن و فنرباغچه 
به استخدام آنژ پوستکوعلو فکر می کنند و وضعیت 
او را مورد بررسی قرار داده اند. پس از اخراج اریک 
تن هاخ از لورکوزن و ژوزه مورینیو از فنرباغچه، هر دو 
باشگاه به دنبال جذب سرمربی هستند و در همین 
راستا، نام سرمربی سابق تاتنهام را در لیست خود 
قرار داده اند. این درحالی است که برخی رسانه ها 
از عاقه بایرلورکوزن به استخدام رائول گونزالس، 
ادرین ترزیچ و مارکو روزه خبر می دهند، اما هنوز نام 
مشخصی در حوالی فنرباغچه مطرح نشده است.

 آنتونی: به خاطر بتیس
 پیشنهاد بایرن را رد کردم

آنتونی، وینگر برزیلی سابق منچستریونایتد، تابستان 
امسال گزینه های زیادی برای آینده خود داشت. او 
در نهایت در آخرین روز نقل و انتقالات با رئال بتیس 
قرارداد دائمی امضا کرد و امیدوار است تا مثل دورانی 
که به عنوان بازیکن قرضی در این تیم بازی کرد، به 
موفقیت برسد. با این حال، به نظر می رسد بایرن 
مونیخ نیز یکی از مشتریان جدی این بازیکن بود. 
پس از انتقال آنتونی به رئال بتیس، وینگر برزیلی 
در مصاحبه ای با برنامه ال پارتیدازو از شبکه رادیویی 
Cope اسپانیا فاش کرد که پیشنهاد این تیم آلمانی 
را به دلیل پایبندی به قول و قرار خود با بتیس رد 
کرده است: »من با بایرن مونیخ هم مذاکره کردم، 
نمی دانم رقم پیشنهادی آنها ۷ میلیون یورو بود یا نه، 
اما بهشان گفتم که به بتیس قول داده ام و این انتقال 
۹۵ درصد قطعی است و به قولم وفا خواهم کرد. از این 
تصمیم کاماً راضی ام چون اینجا خیلی خوشحالم. 

بیش از پنج تیم با من تماس گرفتند.«
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سوژه

از مهم ترین تصمیم های  در یکی 
تاکتیکی اخیر فوتبال اروپا، پپ 
گواردیولا با جذب جیان لوییجی 
دوناروما، دروازه بان ایتالیایی سابق 
توجه  دیگر  بار  پاری سن ژرمن، 
رسانه ها و تحلیلگران را به خود جلب 
کرده است. این انتقال برای بسیاری 
نشانه ای از فاصله گرفتن مربی 
کاتالان از اصول دیرینه اش در زمینه 
نقش دروازه بان در بازیسازی تلقی 
شده است؛ اصولی که او سال هاست 
از بارسلونا تا منچسترسیتی به طور 

سختگیرانه ای دنبال می کرد. 
گواردیولا در دوره مربیگری اش همواره 
خواهان دروازه بانانی بوده که با 
پای خود در جریان بازی شرکت و 
بازیسازی را از عقب زمین آغاز کنند. 
از ویکتور والدس در بارسلونا گرفته 
تا مانوئل نویر در بایرن مونیخ و 

ادرسون در منچسترسیتی، همگی 
این وظیفه را داشتند که نقش یک 
بازیساز ثانویه را ایفا کنند. به همین 
دلیل حذف اسطوره ای چون جو 
هارت از ترکیب سیتی در سال ۲016 
تنها به دلیل ناتوانی اش در پاسکاری 

قابل درک بود. 
با این حال، ادرسون نیز پس از 
سال ها درخشش، در فصول اخیر 
دچار افت عملکرد شد و اشتباهاتش 
در بازی با پا نگرانی کادرفنی سیتی 
را به همراه داشت؛ به ویژه در لیگ 
قهرمانان اروپا که این اشتباهات 
منجر به حذف دردناک تیم شد. 
همین مسأله، گواردیولا را وادار به 
بازنگری در فلسفه همیشگی اش 

کرده است.
ورود دوناروما به سیتی، به نوعی 
بازگشت به اصول پایه ای دروازه بانی 

است: مهار توپ، جایگیری مناسب و 
تسلط روانی در صحنه های حساس. 
هرچند او در بازی با پا ضعیف تر 
از استانداردهای گواردیولاست، اما 
در سایر جنبه های فنی دروازه بانی، 
به ویژه در مهار پنالتی و بازی های 
حساس، عملکرد درخشانی داشته 
 ،۲0۲0 یورو  او در  است. عملکرد 
جایی که ایتالیا را با مهارهای حیاتی 
قهرمان اروپا کرد، هنوز در ذهن 
فوتبال دوستان باقی مانده است. 

چرا انریکه او را کنار گذاشت؟ 
لوئیس  پاری سن ژرمن،  سرمربی 
انریکه که خود از پیروان فوتبال 
مبتنی بر بازیسازی از عقب است، 
دوناروما را به دلیل ضعف در بازی 
پا کنار گذاشت و دروازه بان  با 
جوان تری مانند لوکاس شوالیه را 

ترجیح داد. این تصمیم علی رغم 
درخشش دوناروما در مسیر قهرمانی 
پاریسی ها در لیگ قهرمانان گرفته 
شد و نشان داد که حتی موفقیت 
فردی نمی تواند همواره ضامن بقا 
باشد، اگر با فلسفه مربی همخوانی 

نداشته باشد. 
انریکه،  برخاف  اما  گواردیولا 
ترجیح داده با وجود ضعف نسبی 
دوناروما در بازی با پا، بر تجربه، 
ثبات روانی و توانایی اش در مهار 
ضربات و رهبری خط دفاع تکیه 
کند. شاید این تصمیم مشابه جذب 
ارلینگ هالند باشد؛ مهاجمی که 
برخاف مهاجمان تکنیکی سنتی 
تیم های پپ، با ویژگی گلزنی و قدرت 
فیزیکی اش، نقشی متفاوت اما مؤثر 

ایفا کرد. 
آمار نیز به نفع دوناروماست: دقت 

 ٪۸۵.۴ پاس او در فصل گذشته 
بوده )تنها کمی کمتر از ادرسون( و از 
سایر دروازه بانان سیتی مانند استفان 
اورتگا یا جیمز ترافورد عملکرد بهتری 
داشته است. در لیگ قهرمانان اروپا 
با مهارهای کلیدی در برابر  نیز 
تیم هایی چون لیورپول، آرسنال و 
استون ویا، یکی از تأثیرگذارترین 

بازیکنان فصل لقب گرفت. 
در نهایت، اگر دوناروما بتواند سیتی را 

به فتح مجدد لیگ قهرمانان برساند، 
هیچ کس دیگر درباره فلسفه و اصول 
صحبت نخواهد کرد. در دنیای رقابتی 
امروز فوتبال، نتیجه گرایی و سازگاری 
با شرایط اولویت بالاتری نسبت به 
وفاداری مطلق به یک سبک دارند. 
گواردیولا با این انتخاب شاید از 
اصول اولیه اش فاصله گرفته باشد، 
اما ثابت کرده که حاضر است برای 

موفقیت، تحول پذیر باقی بماند.

گواردیولا و دوناروما
بازگشت به اصول یا خیانت به فلسفه؟

بحران احساسی و تعلیق سنگین برای دانی رودریگز
اشتباه کرد، اما کسی را نکشته! 

جنگ یوفا با رئال و بارسا ادامه دارد
چفرین: سوپرلیگ، فوتبال را نابود می کند

در پی انتشار یک پست جنجالی در 
اینستاگرام، دانی رودریگز، بازیکن 
باتجربه تیم مایورکا، با تصمیمی قاطعانه 
از سوی باشگاه مواجه شد؛ تصمیمی که 
نه تنها جایگاه او را در تیم زیر سوال 
برد، بلکه روحیه او و خانواده اش را نیز 

به شدت متأثر کرده است. 
ماجرا از آنجا آغاز شد که رودریگز پس از 
دیدار تیمش برابر رئال مادرید، در یک 
پست اینستاگرامی نسبت به تصمیمات 
فنی مربی، یاگویا آراساته اعتراض کرد. او 
به ویژه از این موضوع که بازیکن جوانی 
چون »یان ورژیلی« با تنها یک جلسه 
تمرین پیش از او در زمین قرار گرفته، 
اظهار نارضایتی کرد و آن را »توهین آمیز« 

دانست. 
در ادامه این انتقاد، دانی رودریگز نامه ای 
منتشر کرد که در آن به صراحت از 
برخورد کادرفنی انتقاد کرده بود. واکنش 
باشگاه مایورکا سریع و بدون مماشات 
بود: سلب کاپیتانی و تعلیق از کار با 
قطع حقوق. باشگاه در بیانیه ای کوتاه 

این تصمیم را اعام کرد. 
رودریگز که از سال ۲01۸ برای مایورکا 
بازی می کند، در وضعیت روحی بسیار 

بدی به سر می برد. اطرافیان او در 
گفت وگو با رسانه ها گفته اند:

»دانی اشتباه کرد، یعنی راه بیان آن 
اشتباه بود. این موضوعی نیست که 
در شبکه های اجتماعی مطرح شود. او 
به شدت ناراحت است و حالش خوب 
نیست.« این اتفاقات بازتاب زیادی 
در رسانه ها و فضای مجازی داشته و 
به گفته نزدیکان بازیکن، هجمه های 
شدیدی از سوی برخی هواداران علیه 
رودریگز و حتی خانواده اش شکل گرفته 

است. اطرافیان او می گویند: 
»دانی کسی را نکشته و تجاوزی نکرده. 
او فقط یک نظر شخصی را نادرست 
بیان کرده. بعد از هشت فصل بازی 
در مایورکا، چنین برخوردی منصفانه 

» . نیست
با وجود اینکه دانی اهل گالیسیا است، او 
سال هاست به نوعی »مالورکینی« شده، 
در این جزیره ساکن است و فرزندانش 
نیز در همین جا به دنیا آمده اند. با 
وجود پشیمانی از عملکرد اخیرش، 
اکنون منتظر تصمیمات آینده باشگاه 
است و امیدوار است فضا برای بازگشت 

به آرامش فراهم شود.
این اتفاق برای باشگاهی چون مایورکا 
که همواره بر انسجام تیمی تأکید دارد، 
آزمونی جدی در مدیریت بحران بازیکن 
باسابقه اش خواهد بود. اما سوال اصلی 
اینجاست که آیا جایی برای بخشش و 
بازسازی اعتماد میان بازیکن و باشگاه 

باقی مانده است؟

الکساندر چفرین، رئیس یوفا، 
در گفت وگویی با رسانه  بلژیکی 
موضوع  به  دیگر  بار  پولیتیکو 
سوپرلیگ و همچنین برگزاری برخی 
مسابقات لالیگا در خارج از اروپا 
واکنش نشان داد. او در این خصوص 
گفت: »این تصمیم ما را خوشحال 
نمی کند. البته از نظر قانونی امکان 
مانع تراشی چندانی نداریم، اما به 
نظرم باید به طور جدی درباره آن 
گفت وگو کنیم. فوتبال باید در اروپا 
برگزار شود، چون هواداران در همین 
قاره زندگی می کنند. آنها نمی توانند 
برای دیدن تیم هایشان به امریکا یا 
استرالیا سفر کنند. سنت فوتبال 
اروپا همین است. اگر استثنایی 
وجود داشته باشد یا دلیلی موجه 
مطرح شود، قابل بررسی است، 
اما اصل بر این است که تیم های 
اروپایی باید در اروپا بازی کنند. 
در این زمینه هم با فیفا و هم با 
خواهیم  گفت وگو  فدراسیون ها 

» . کرد
در حال حاضر، لالیگا به طور جدی در 
تاش است تا بازی دو تیم بارسلونا و 

ویارئال را در امریکا برگزار کند تا درآمد 
این مسابقه، به دو باشگاه و لالیگا 
برسد؛ موضوعی که با مخالفت ۲0 
کاپیتان لالیگا و باشگاه رئال مادرید 
روبه رو شده است و دو باشگاه لالیگایی 

هم از این امر ناراضی هستند.
رئیس یوفا در ادامه به شایعات 
با  فا  یو ه  کر ا مذ به  ط  بو مر
برگزارکنندگان سوپرلیگ واکنش 
نشان داد و گفت: »اگر یوفا وارد 
مذاکره شده باشد، منِ رئیس 
باید در جریان باشم. بدون اطاع 
من، چنین چیزی منطقی نیست. 
البته با دو باشگاه اسپانیایی در 
ارتباط بودیم و حتی جلسه ای هم با 
لاپورتا داشتم، اما این مذاکره درباره 

سوپرلیگ نبود. فرمت جدید لیگ 
قهرمانان هم تغییری نخواهد کرد 
و این موضوع قطعی است. فوتبال 
اروپا در آن زمان اتحاد بی سابقه ای از 
خود نشان داد. بی تردید جلوگیری 
از  از شکل گیری سوپرلیگ، یکی 

مهم ترین موفقیت ها بود.«
چفرین تأکید کرد که روابط یوفا 
با رئال و بارسا، می تواند شرایط 
بهتری داشته باشد: »رئال مادرید و 
بارسلونا همیشه به خانواده فوتبال 
اروپا تعلق داشته اند و ما آنها را با 
آغوش باز در این جمع می پذیریم. 
سوپرلیگ یک رقابت اشرافی است 
که به باور من، فوتبال را نابود 

می کند.«

سوژهنکته روز

تیم تازه 
صعود کرده 

ساندرلند 
برای جذب 

۱۴ بازیکن 
۱۵۳ میلیون 

پوند هزینه 
کرد که بیش 

از هر تیمی در 
 اسپانیا

 ایتالیا و 
فرانسه 

محسوب 
می شود

هیچ پنجره نقل و انتقالاتی در تاریخ 
فوتبال اروپا، شبیه به پنجره ای که 
نقل و انتقالات فوتبال انگلیس 
پشت سر گذاشت، نبوده است. 
در شماره روز گذشته، برنده ها 
و بازنده های نقل و انتقالات در 
فوتبال اروپا را بررسی کردیم و حالا 
زمان آن رسیده که تفاوت نقل و 
انتقالات در کشوری مانند انگلیس 
با سایر لیگ های معتبر اروپایی را 
مقایسه کنیم. در مجموع، تیم های 
فوتبال انگلیس، بیش از ۳ میلیارد 
و 111 میلیون پوند معادل ۴ میلیارد 
و 160 میلیون دلار برای خریدهای 
خود در این پنجره نقل و انتقالات 
تابستانی هزینه کردند؛ انتقال ها و 
هزینه هایی که از روز اول آغاز شد و 
حتی تا آخرین لحظات پنجره نقل 
و انتقالات در روز دوشنبه نیز ادامه 
پیدا کرد تا لیگ برتر انگلیس، با 
اختافی سرسام آور نسبت به سایر 
رقبا، پرهزینه ترین لیگ فوتبال 
جهان در سال ۲0۲۵ لقب بگیرد.

آخرین انتقال بزرگ این لیگ، 
انتقال 1۲۵ میلیون پوندی الکساندر 
ایساک از نیوکاسل به لیورپول 
بود که پس از دو خرید بزرگ 
پاری سن ژرمن در سال ۲01۷ برای 
انتقال نیمار و امباپه، لقب سومین 
خرید گرانقیمت تاریخ فوتبال را 
یدک می کشد. جالب اینکه با 
احتساب این خرید، روز آخر نقل و 

انتقالات در فوتبال انگلیس موسوم 
به Deadline Day، هزینه ۳۷۵ 
میلیون پوندی این باشگاه ها را 
به خود دید؛ این در حالی است 
که 10 سال قبل و در پنجره نقل و 
انتقالات تابستانی فصل ۲01۵/۲016، 
هزینه نقل و انتقالات باشگاه های 
اروپایی به مجموع یک میلیارد 
پوند نرسیده بود و برای اولین بار، 
این رقم سرسام آور از مرز ۳ میلیون 

پوند نیز عبور کرد.
در این پنجره، تیم های انگلیسی 
مجموعاً یک میلیارد و 100 میلیون 
پوند برای خریدها بیش از فصل 
گذشته هزینه کردند که اختافی 
به فصل  ۵۵ درصدی را نسبت 
گذشته نشان می دهد؛ ضمن 
اینکه رکورد تعداد ثبت برگه خرید 
پیش از پایان پنجره نقل و انتقالات 
تابستانی نیز در ساعات پایانی 
نقل و انتقالات توسط باشگاه های 
ح فوتبال انگلیس شکسته  مطر
شد. لیورپول با ۴۲0 میلیون پوند 
و دو بار رکوردشکنی برای خرید 
ایساک و ویرتز، بیشترین هزینه را 
در این پنجره برای خرید بازیکنان 
به نام خود ثبت کرد و حتی با 
1۹0 میلیون پوند فروش بازیکن 
نیز این مبلغ سرسام آور به نظر 
می رسد. البته قرمزهای آنفیلد تنها 
یک باشگاه از ۷ باشگاهی بودند 
که در این پنجره نقل و انتقالاتی 
فوتبال انگلیس، رکورد گران ترین 
خرید خود را جابه جا کردند؛ البته 
همانطور که گفته شد، لیورپول دو 
بار این رکورد را جابه جا کرد؛ ابتدا 
برای ویرتز و سپس برای ایساک.

 ۲ ۴ ۵ پنجره  ین  ا ر  د ل  رسنا آ

میلیون پوند هزینه کرد، چلسی، 
هر  م  تنها تا و  یتد  نا یو منچستر
1۸0 میلیون پوند هزینه  کدام 
خالص داشتند و منچسترسیتی 
که کمترین هزینه را بین شش 
تیم بزرگ انگلیسی داشت، 1۸0 
میلیون پوند در پنجره زمستانی 
ژانویه هزینه کرده بود. ۵6 بازیکن 
با مبلغ ۲0 میلیون پوند یا بیشتر 
جذب شدند و تنها لیدز یونایتد 
نتوانست بازیکنی بالاتر از این مبلغ 
جذب کند؛ همچنین میانگین 
هزینه برای باشگاه های مختلف، 

1۵0 میلیون پوند بود.
پروفسور راب ویلسون، کارشناس 
اقتصاد ورزشی و استاد دانشگاه 
مدیریت ورزش اعتقاد دارد که با 
این خریدهای نجومی در لیگ برتر 
انگلیس، استانداردها و رقم های 
جدیدی برای جذب بازیکن در 

نقل و انتقالات فوتبال اروپا تعیین 
شده است. او معتقد است که 
خرید زودهنگام ویرتز و سپس 
هزینه هنگفت برای هوگو اکیتیکه 
از سوی این باشگاه، شرایط بازار 
نقل و انتقالاتی فوتبال اروپا را به هم 
ریخت. همچنین ویلسون اعتقاد 
دارد که جست وجوی لیورپول، 
چلسی، آرسنال، منچستریونایتد و 
نیوکاسل برای جذب یک بازیکن 
مهاجم شماره ۹ در این پنجره، یکی 
از دلایلی بود که به شکلی نجومی، 
هزینه باشگاه های لیگ برتری در 

این پنجره را افزایش داد.
افزایش حق پخش تلویزیونی 
حاضر  تیم های  تعداد  البته  و 
ز  ا که  یی  پا و ر ا ی  بت ها رقا ر  د
پاداش های یوفا سود می برند، 
از دیگر دلایل اصلی این هزینه 
نگلیس  ا ل  تبا فو ر  د هنگفت 

محسوب می شود؛ به طور مثال 
شبکه بین اسپورت که حق پخش 
بازی های انگلیس را برعهده دارد، 
10 درصد بیش از فصل گذشته 
لیگ  ی  ی ها ز با پخش  ی  برا
آفریقا  انگلیس در شمال  برتر 
و خاورمیانه هزینه می کند و در 
مجموع، درآمد باشگاه ها از پخش 
تلویزیونی ۲۷ درصد افزایش پیدا 
کرده است. همچنین در فصل 
در  زیادی  باشگاه های  گذشته، 
مسأله  رعایت  درگیر  انگلیس 
فیرپلی مالی یوفا بودند؛ از جمله 
اورتون، نیوکاسل، ناتینگهام فارست 
و لسترسیتی. در این فصل اما تنها 
استون ویا با این مشکات مالی 
دست و پنجه نرم می کرد و سایر 
باشگاه ها، ترسی از تخلفات مالی 
در این زمینه نداشتند. جالب اینکه 
تیم تازه صعود کرده ساندرلند 

نیز برای جذب 1۴ بازیکن، 1۵۳ 
میلیون پوند هزینه کرد که بیش 
از هر تیمی در اسپانیا، ایتالیا و 
فرانسه محسوب می شود. مجموع 
هزینه های چهار لیگ دیگر اروپایی 
ایتالیا، فرانسه، آلمان و  یعنی 
اسپانیا با ۲ میلیارد و ۸۹۹ میلیون 
یورو، به هزینه تیم های انگلیسی 
نمی رسد و تنها سری آ ایتالیا بود که 
باشگاه هایش بیش از یک میلیارد 
پوند در مجموع هزینه کردند. 
هزینه تیم های بوندس لیگا در این 
پنجره ۷00 میلیون پوند، فرانسه 
 ۵۹0 و لالیگا  پوند  ۵۵0 میلیون 
میلیون پوند بود. پنجره نقل و 
انتقالات تابستان ۲0۲۵ نشان داد 
که ۲0 تیم لیگ برتر انگلیس، نقش 
اصلی را در گردش مالی فوتبال ایفا 
می کنند؛ چه در داخل مرزهای 

بریتانیا و چه خارج از آن.

واکاوی ۳ میلیارد پوند هزینه در نقل و انتقالات 

 هیولایی به نام
 لیگ برتر انگلیس

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
خبرنگار
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سعید مظفری زاده مدیرعامل باشگاه تراکتور درباره  آخرین وضعیت پرونده  ریکاردو آلوز و خبر 
مصالحه احتمالی آنها با سپاهان می گوید: »اصلاً نمی دانم اخباری که بیرون می آید، به استناد چه 
چیزی و از کجاست. فدراسیون فوتبال نامه ای را به هر دو باشگاه ابلاغ کرده تا در یک جلسه  رسیدگی 
حضور پیدا کنند و اصلاً ربطی به مصالحه یا داستان های اینچنینی ندارد. ضمن اینکه ما شکایت مان 
را از بازیکن در فیفا مطرح نمودیم. این را باید مراجع قضایی تصمیم گیری کنند؛ حالا هر مرجعی که 
وجود دارد. ضمن اینکه ما به فیفا شکایت کردیم. هر کسی در قبال عملی که انجام می دهد، مسئول 
است. نمی توانم اظهارنظری درباره  قرارداد آلوز و سپاهان داشته باشم چون آن را ندیده ام و دسترسی 
هم ندارم. هر کسی در قبال قراردادها، مسئولیت خودش را دارد و باید مراجع رسیدگی کننده آن 
را مورد بررسی قرار بدهند.« او درباره انتشار خبری مبنی بر اینکه آلوز حق حضور در سپاهان را تا 
نیم فصل ندارد، این طور می گوید: »مرجع تصمیم گیرنده که آیا بازیکن می تواند یا نمی تواند بازی 
کند و اختلافی پیش بیاید و رسیدگی خواهد کرد، جای دیگری است. ما به عنوان باشگاه تراکتور 
قراردادمان با بازیکن را منعقد کردیم و تمام مسائل را در نظر می گیریم. جایی که تخلفی صورت 
بگیرد و منافع و حقوق باشگاه دستخوش آسیب شود، ورود خواهیم کرد و با قاطعیت دفاع می کنیم.«

موضع نهایی تراکتور درباره آلوز اعلام شد

فقط فیفا

 ویسی مشغول بررسی مربیان 
نسل جدید

عبدالله ویسی سرمربی فصل گذشته پالایش 
نفت بندرعباس در حال حاضر بدون تیم است. 
او می گوید: »به هر حال فعلاً در فوتبال ایران کاری 
ندارم و باید خودم را به روز و آماده نگه دارم که اگر 
فرصتی برای بازگشت به نیمکت پیدا کردم، چیزی 
را از دست نداده باشم. اینها که گفتم شوخی 
نیست و فعلاً کار مربیانی را که در نسل های بعد 
ما به فوتبال ایران اضافه شدند، نگاه می کنم تا 
ببینم آنها چه تفاوتی با دوره ما دارند، همان طور 
که خود ما با دوره قبل ترمان متفاوت بودیم. به 
هر حال فوتبال به مربیان مبتکر و با اعتماد به 
نفس نیاز دارد و البته امیدوارم رگه های فوتبال 
دفاعی جای خود را به بازی های رو به جلو و 

تماشاگرپسندتر بدهد.«
 

 دروازه بان آلومینیوم 
به لیگ یک رفت

پارس جنوبی جم پس از اینکه نتوانست از عرفان 
شهریاری، دروازه بان خود به علت مشکل قلبی 
و عدم تأییدیه پزشکی از سوی ایفمارک استفاده 
کند، سراغ جذب گلر جدید رفت و امروز با احسان 
مرادیان، دروازه بان فصل گذشته آلومینیوم اراک 
قرارداد بست. احسان مرادیان که در فصل گذشته 
لیگ برتر فقط یک بازی در جریان شکست دو بر 
یک آلومینیوم مقابل هوادار تهران انجام داده بود، 
پس از یک سال حضور در این باشگاه راهی لیگ 
یک شد و پارس جنوبی جم را انتخاب کرد. این 
دروازه بان که قبل از حضور در آلومینیوم اراک، یک 
سال و نیم در تراکتور حضور داشت و طی این مدت 
هم دو بازی برای این تیم تبریزی انجام داده بود، 
حالا راهی لیگ یک و پارس جنوبی جم شده است. 
مرادیان که سابقه بازی برای استقلال خوزستان، 
صنعت نفت آبادان و فولاد را هم در کارنامه دارد، 
طی روزهای گذشته حاضر به فسخ قراردادش با 
آلومینیوم اراک نشده بود، اما در نهایت طی توافق 
دوجانبه این اتفاق افتاد تا راهی تیم دسته اولی 

پارس جنوبی جم شود.

تیم رحمتی فعلاً نمی بازد
تیم فوتبال خیبر خرم آباد که پس از پیروزی 
ارزشمند مقابل آلومینیوم اراک و صدرنشینی موقت 
در لیگ، چند روز استراحت کرده بود، از شنبه 
تمرینات خود را دوباره آغاز کرد تا از وقفه ایجادشده 
در فیفادی بهترین استفاده را ببرد. شاگردان مهدی 
رحمتی در نخستین بازی تدارکاتی این تعطیلات 
به مصاف تیم خیبر نوین رفتند و موفق شدند 
با نتیجه پنج بر صفر به برتری برسند. در این 
دیدار مهرداد قنبری دو بار، حمید طاهرخانی، 
عارف قزل و مهدی گودرزی گلزنی کردند. خیبر با 
این برد دوستانه، گام اول برنامه های خود را برای 
حفظ آمادگی و هماهنگی بیشتر میان بازیکنانش 
در جریان وقفه لیگ برداشت. بر اساس برنامه، 
سبزپوشان خرم آبادی روز جمعه در دومین دیدار 
تدارکاتی خود به مصاف آلومینیوم اراک خواهند 

. رفت

 بازگشت سیدحسین به تمرین

سیدحسین حسینی دروازه بان سپاهان بعد از 
چند روز درمان مصدومیت همسترینگ دوباره 
به اصفهان برگشت تا زیر نظر پزشکان این تیم 
مراحل پایانی ریکاوری اش را پشت سر بگذارد. او 
به دلیل همین آسیب دیدگی شانس حضور در 
تورنمنت ملی کافا را از دست داد و نتوانست تیم 
ملی را همراهی کند، اما حالا شرایطش به مرز 

بازگشت نزدیک تر شده است. 
و  سبک  تمرینات  اخیر  روزهای  در  حسینی 
برنامه های ویژه بدنی را دنبال کرده و پزشکان 
سپاهان با بررسی وضعیتش زمان دقیق بازگشت 
او به تمرینات گروهی را مشخص خواهند کرد. 
هدف اصلی، آماده سازی او برای دیدار حساس 
لیگ برابر گل گهر و بازی آسیایی مقابل الحسین 
است و در فرصت باقی مانده شرایط او مشخص 
خواهد شد. اتفاق مهم برای سپاهان این است 
که با پایان مصدومیت محمدرضا اخباری و بهبود 
نسبی حسینی، محرم نویدکیا برای اولین بار در 
این فصل هر دو دروازه بان ملی پوشش را به طور 
همزمان در اختیار خواهد داشت؛ البته این اتفاق 
بعد از ارزیابی دقیق وضعیت حسینی مشخص 

خواهد شد.

داود فنایی یکی از بهترین مربیان 
دروازه بانی فوتبال کشورمان به شمار 
می رود که این روزها خود را با فوتبال 
بازی کردن سرگرم می کند و منتظر 
فرصتی است تا بتواند دوباره در 
پرورش دروازه بانان خوب نقشی 
داشته باشد. او حرف های خوبی 
درباره تیم ملی، پرسپولیس و شرایط 
لیگ برتر دارد. فنایی معتقد است 
که تیم ملی بالاخره باید بازی کند 
تا بتواند به شرایط خوب برسد. 
این بازیکن سابق سرخپوشان 
معتقد است که برای قضاوت 
درباره این تیم باید کمی صبر کرد 
و امیدوار است هاشمیان به عنوان 
همبازی سال های گذشته بتواند در 

پرسپولیس موفق باشد.

دو هفته از لیگ برتر سپری شد و 
خیلی زود به تعطیلی خوردیم، این 

دوهفته را چطور ارزیابی می کنی؟
قبل از هر چیز باید بگویم که 
متأسفانه لیگ برتر حاشیه های 
زیادی دارد و این به بازی ها و کیفیت 
آنها ضربه می کند. هنور دو هفته 
سپری نشده که ما شاهد حواشی 
زیادی بودیم. اعتراضات و حواشی 
اجازه نمی دهد کار فنی خوب در 
تیم ها انجام شود. شما نگاه کنید 
بازی های لیگ برتر بیشتر شبیه 
بازی های لیگ یک و حتی لیگ دو 

است و احساسات و حواشی بیشتر 
از مسائل فنی و تاکتیکی خودشان را 

می دهند. نشان 
 در همین دو هفته، تیم های مدعی 

مثل تراکتور، سپاهان، استقلال و 
پرسپولیس تقریباً غیرمنتظره عمل 
کردند و امیدوارکننده ظاهر نشدند.

به هر حال این تیم ها مدعی هستند 
و خیلی زود خودشان را در جدول بالا 
می کشند و باز هم شاهد جدول 
رده بندی تقریباً مثل فصل گذشته 
خواهیم بود. این دو بازی هم ملاک 
خوبی برای قضاوت نیست و اگر 
بتوانیم از حاشیه ها به خصوص در 
این تیم های مدعی کم کنیم، قطعاً 

نتایج بهتری کسب خواهد شد.
 برخی ها معتقد هستند که هنوز بدن 

بازیکنان به شرایط خوبی نرسیده 
و به قول معروف بعد از چند بازی، 

عملکرد بازیکنان باید سنجیده شود.
فوتبال  در  نیست؛  درست  این 
حرفه ای اینکه بگوییم بعد از چند 
بازی به اصطلاح بدن بازیکنان ول 
خواهد کرد، موضوع درستی نیست. 
فوتبال حرفه ای یعنی آمادگی برای 
برگزاری بازی جدی و سرنوشت ساز. 
شما نگاه کنید در تمام فصول 
گذشته، اختلاف قهرمان لیگ با 
تیم دوم، بین یک تا سه امتیاز بوده 
است و این نشان می دهد در فوتبال 
حرفه ای امتیاز هر بازی سرنوشت ساز 
است و نمی توانی بگویی هنوز بدن 

بازیکنان آماده نیست.
بحث آماده سازی تیم ها هم موضوع 
مهمی است که متأسفانه کمتر به آن 

پرداخته می شود.
دقیقاً درست است، شما در همین 
چند بازی گذشته ببینید چند 

مصدوم روی دست مربیان مانده 
است. دلیل این مصدومیت های 
زودهنگام چیست؟ مشخص است 
که این بازیکنان در تمرینات یا 
حضور نداشتند و یا تمرینات خوبی 
سپری نشده است. به هر حال 
وقتی زمین مناسب وجود ندارد، 
وقتی بازیکنان حضور در تیم ها را 
به روزهای آخر فصل نقل و انتقالات 
موکول می کنند، مشخص است که 
بیشتر از هر کسی خودشان ضرر 
می کنند، قبل از شروع بازی ها، 
بازیکنان باید تمرینات و اردوهای 
بسیار خوبی را سپری کنند تا با 

مصدومیت زودهنگام مواجه 
نشوند.

فصل گذشته و به خصوص در این 
فصل شاهد حواشی زیادی در مورد 

دروازه بان ها بودیم، فکر می کنید 
دلیل خاصی دارد؟

این هم بخشی از حواشی فوتبال 
لیگ برتر است که متأسفانه کم کم 
به یک موضوع جنجالی تبدیل شده 
است. جدایی از هر تیمی راه و رسمی 
دارد که به نظرم باید برخی از قوانین 
نوشته و نانوشته را درباره آنها رعایت 
کرد. به هر حال دروازه بان ها معمولاً 

بیشتر از سایر بازیکنان تحت فشار 
هستند.

جدایی نیازمند از سپاهان و 
حضورش در پرسپولیس هم 

بی حاشیه نبود. در دوبازی گذشته 
عملکرد این دروازه بان را چطور 

ارزیابی می کنی؟
با وجود اینکه نیازمند خیلی زود 
مجبور شد مقابل تیم سابق اش به 
میدان برود عملکرد خوبی داشت 
و فکر می کنم بتواند در پرسپولیس 

به آینده هاشمیان با پرسپولیس امیدوارم

فنایی:‌کافا‌به‌فوتبال‌ایران‌کمک‌می‌کند

ماجرای پیوستن مجتبی فخریان به پرسپولیس 
بعد از تمدید قراردادش با شمس آذر قزوین 

حاشیه هایی را ایجاد کرده است؛ در 
چنین شرایطی امیر شبانی مدافع پیشین 
شمس آذر که در نقل و انتقالات تابستانی 
راهی گل گهر سیرجان شد، اعلام می کند 

که او نیز مانند فخریان قراردادش را تمدید 
کرده بود، اما بدون مشکل از باشگاه شمس آذر 

جدا شده است: »در روزهای آخر فصل گذشته که 
قراردادم در حال تمام شدن بود، تصمیم به تمدید 
قرارداد گرفتم و دو ساله با باشگاه شمس آذر تمدید 
کرده ام. حتی مبلغ 500 میلیون تومان هم از مدیرعامل 
پیشین باشگاه به عنوان پیش پرداخت دریافت کردم، اما 
بعد از دو هفته بعد پشیمان شدم و تصمیم به جدایی 

گرفتم« او بعد از این اتفاق مشکلی برای 
جدا شدن نداشت و می گوید: »بعد 
از پشیمانی از تمدید قرارداد به دفتر 
باشگاه شمس آذر مراجعه کردم و 
جلسه ای را با شهاب زندی مدیرعامل 
پیشین باشگاه گذاشتیم و در کمال 
آرامش و بدون هیچ مشکلی برگه 
قراردادم را پس دادند. بعد هم همراه 
با مدیر برنامه هایم با مدیران گل گهر مذاکره 
کردیم و به توافق رسیدیم و به این تیم پیوستم. من 
کاری به حواشی و شایعات پیش آمده ندارم؛ فقط درباره 
ماجرای تمدید قرارداد و جدایی ام صحبت کردم، اما باید 
بگویم در جریان این اتفاقات از شهاب زندی جز احترام 

ندیدم.« چیزی 

شبانی: من هم مثل فخریان تمدید کرده بودم
مس رفسنجان یکی از تیم هایی بود که بسیار دیر 

برای فصل جاری بسته شد. بعد از قبول هدایت 
نارنجی پوشان توسط رسول خطیبی، او با سرعت 
زیاد بازیکنان مد نظرش را به خدمت گرفت و مس 
را با نفرات جدید تشکیل داد. یکی از نفرات تازه وارد 
مسی ها در فصل جدید نوید کومار وینگر جوان 

فصل گذشته شمس آذر است که امیدوار به سپری 
کردن روزهای خوب در رفسنجان است: »همان طور 

که می دانید تیم ما خیلی دیر بسته شد و فرصت زیادی برای 
آماده سازی نداشتیم. با این حال با تدابیری که آقای خطیبی در 
نظر گرفته، شرایط مناسبی پیدا می کنیم.« او با اشاره به بازی 
گذشته تیمش مقابل تراکتور می گوید: »با اینکه تیم ما از نظر 
هماهنگی هنوز به شرایط ایده آل نرسیده، اما فکر می کنم مقابل 
تراکتور به عنوان قهرمان فصل گذشته لیگ برتر بد کار نکردیم 

و یک امتیاز هم به دست آوردیم. ما حتی اگر از 
تک موقعیت های خود استفاده می کردیم، چه 
بسا برنده این بازی می شدیم.« کومار درباره 
تعطیلی لیگ می گوید: »تعطیلی پیش آمده 
در لیگ برتر به ما بسیار کمک خواهد کرد 
تا در آینده وضعیت بهتری داشته باشیم. از 
نظر فنی روز به روز بهتر می شویم و با ایجاد 
هماهنگی بیشتر نتایج مناسبی کسب خواهیم 
کرد.« در این مدت که در رفسنجان بودیم، جز خوبی 
از مردم این شهر چیزی ندیدم. از همه هواداران مس می خواهم 
که شرایط تیم ما را درک کنند و فرصت بدهند تا برنامه های 
آماده سازی خود را جلو ببریم. با حمایت هواداران شرایط بسیار 
بهتری پیدا خواهیم کرد و ان شاءالله دل مردم رفسنجان را شاد 

خواهیم کرد.«

کومار: تعطیلی لیگ به ما کمک خواهد کرد

موفق شود.
عملکرد پرسپولیس را چطور دیدی و آیا 

هاشمیان میa تواند در این تیم موفق شود؟
همان طور که گفتم دو بازی، ملاک 
خوبی برای ارزیابی عملکردها نیست. 
به نظرم باید حداقل تا هفته هشتم و 
نهم صبر کنیم و آن وقت درباره عملکردها 
با اطمینان صحبت کنیم. وحید آدم 

تلاشگری است و بسیار امیدوار هستم که 
او به عنوان یک همبازی قدیمی بتواند در 

پرسپولیس موفق شود.
حضور تیم ملی در مسابقات کافا هم 

بی حاشیه نبود، در این مورد چه نظری 
داری؟

به هر حال تیم ملی باید در این 
مسابقات شرکت می کرد. فیفادی بود و 

بازی ها تعطیل می شد، به خاطر برخی 
مصدومیت ها بعضی از بازیکنان نیستند و 
اتفاقاً باعث شده تا جوانترها فرصت پیدا 
کنند. به نظرم حضور در این مسابقات 
می تواند به تیم ملی کمک کند. کم کم 
بازیکنان اصلی هم به تیم اضافه می شوند 
و حداقل این بازی ها می تواند دیدارهای 

تدارکاتی خوبی برای تیم ملی باشد.

سؤال و جواب

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

میودراگ بوژوویچ که سال گذشته و پس 
از تجربه کار در تیم هایی مثل روستوف 
روسیه، دینامو مسکو، ستاره سرخ بلگراد 
و... به استقلال خوزستان پیوسته بود، و 
طی 20 هفته متوالی لیگ برتر هدایت این 
تیم را برعهده داشت، به دلیل بی توجهی 
در چند نوبت نسبت به مطالباتش تصمیم 
به فسخ یکطرفه قرارداد گرفت و حالا 
حکم شکایت او در فیفا به دست باشگاه 
ایرانی رسیده است. بوژوویچ که در دوران 
حضورش در استقلال خوزستان عملکرد 
خوبی بر جای گذاشته و بردهای مهمی در 
دور رفت لیگ برتر مقابل استقلال تهران 
و پرسپولیس به دست آورده بود، پس از 
عدم توجه باشگاهش به نوتیس و هشدار 
به دلیل عدم دریافت مطالبات، بعد از 
گذشت 20 هفته از بازی ها قراردادش را 
فسخ کرد و در ادامه با پیشنهاد آبی های 
پایتخت مواجه شد که روی نیمکت این 
تیم هم نشست. اما بوژوویچ به علت 
از استقلال  عدم دریافت مطالباتش 
خوزستان به این باشگاه مهلت داده بود 

تا در یک بازه زمانی مشخص بدهی 
او را پرداخت کند که این اتفاق رخ 
نداد تا او به همراه ساشا پتروویچ، 
شکایت خود را به فیفا ارائه بدهند 
و حالا حکم آنها آمده است. باشگاه 
استقلال خوزستان طبق حکم فیفا 
به پرداخت بیش از 200 هزار دلار 
در پرونده شکایت بوژوویچ و ساشا 

پتروویچ محکوم شده و پنجره نقل و 
انتقالاتی آنها تا پرداخت مطالبات قطعی 
بسته خواهد بود. این در حالی است 
که باشگاه استقلال خوزستان پیش تر 
می توانست از بوژوویچ و دستیاران او 
تخفیف بگیرد و به صورت تعاملی این 
موضوع را حل کند که چنین اتفاقی 
رخ نداد تا در نهایت رأی این پرونده از 
سوی فیفا صادر شود. گفتنی است، 
پیش تر هم حکم دیگر دستیار خارجی 
بوژوویچ از سوی فیفا صادر شده بود 
تا استقلال خوزستان کار سختی برای 
پرداخت مطالبات و باز کردن پنجره نقل 

و انتقالاتی داشته باشد.

محکومیت دوباره استقلال خوزستان
حکم سنگین بوژوویچ از فیفا رسید

در فصلی که گذشت، چادرملو اردکان با 
وجود اولین تجربه حضورش در لیگ 
برتر توانست نتایج خیلی خوبی بگیرد 
و بدون شک یکی از تأثیرگذارترین 
بازیکنان این تیم، هادی حبیبی نژاد 
بود. بازیکنی که با 11 گل و پاس گل، 
فصل موفقی را سپری کرد. او درباره 
شرایط فصل قبلش می گوید: »جا دارد از 
بچه های تیم چادرملو تشکر کنم چرا که 
آنها باعث شدند من کمی اسم و رسم پیدا 
کنم و در نقل و انتقالات بیشتر دیده شوم. 
طبیعی است وقتی بدرخشی پیشنهاداتی 
دریافت می کنی و حقیقتش این است که 
در این مدت ذهنم خیلی درگیر شده بود. 
بالاخره هر کسی استرس آینده خود را دارد 
چون بلاتکلیفی اصلاً خوب نیست.« او که 
از استقلال تهران پیشنهاد داشت درباره 
نهایی نشدن این اتفاق این طور می گوید: 
»قسمت نشد تیمم را عوض کنم. خدا را 
شکر در چادرملو همه چیز خوب است 
و آرامش داریم. جا دارد از آقای اخباری و 
مدیریت باشگاه هم تشکر کنم که زمینه 

ادامه همکاری را فراهم کردند. روز تمدید 
قرارداد هم گفتم من از بچگی طرفدار چادرملو 
بودم که رئیس هیأت مدیره گفت خود 
 ما طرفدار شهید قندی بودیم، تو چطوری 
طرفدار چادرملو بودی؟ قسمت نشد که به 

استقلال بروم. 
از آقای نظری جویباری هم تشکر می کنم. 
مدیر برنامه هایم پیگیر این انتقال بود. فکر 
می کنم همه چیز تمام شده بود و هنوز که 
هنوز است متوجه نشدم چرا این انتقال 
انجام نشد. به تصمیم مدیران استقلال 
احترام می گذارم. استقلال تیم بزرگی است 
و هوادارانش در این مدت خیلی اذیت شدند. 
حق داشتند که بازیکن بهتر و باتجربه تر برای 
تیم شان بگیرند و از این بابت اصلاً ناراحت 
نیستم. برای استقلال آرزوی موفقیت می کنم. 
ریکاردو ساپینتو شناختی از من نداشت ولی 
نظری جویباری خیلی به من لطف داشتند. 
فکر کنم ساپینتو به باشگاه گفته بود که در 
این پست قصد دارد از بازیکن خارجی استفاده 
کند و احتمالاً به خاطر همین موضوع انتقال 

من نهایی نشد.«

از بچگی طرفدار چادرملو بودم!
حبیبی نژاد: ساپینتو از من شناختی نداشت

ریکاردو آلوز هافبک پرتغالی فصول گذشته 
تراکتور، در حالی که به تازگی قرارداد خود را 
با این باشگاه به مدت سه فصل تمدید کرده 
بود، بدون فسخ قرارداد با این تیم راهی 
سپاهان اصفهان شد تا یک پرونده جنجالی 
دیگر در فوتبال ایران شکل بگیرد. باشگاه 
تراکتور هم در واکنش به این اقدام از ریکاردو 
آلوز و باشگاه سپاهان به فیفا شکایت کرد و حالا 
شنیده می شود قرار است یک جلسه مصالحه 
بین طرفین در فدراسیون فوتبال برگزار شود. 
آلوز حدود یک ماه پیش )16 مردادماه( قرارداد 
خود با باشگاه سپاهان را امضا کرد، اما با توجه 

به اینکه تراکتوری ها قرارداد سه ساله او را در 
سازمان لیگ ثبت کرده بودند، کارت بازی 
این بازیکن برای تراکتور صادر شد و سازمان 
لیگ هم به صورت رسمی اعلام کرد که آلوز 
فعلاً بازیکن تیم تبریزی است. این در حالی 
است که تاریخ نقل و انتقالات لیگ برتر در 
تاریخ 29 مرداد ماه به پایان رسیده است و 
پیگیری خبرنگار تسنیم از سازمان لیگ نشان 
می دهد با توجه به اینکه قرارداد آلوز تا پیش 
از این تاریخ فسخ نشده است، بنابراین این 
بازیکن نمی تواند قرارداد خود با سپاهان را 
حداقل تا نیم فصل ثبت کند و باید حداقل تا 

نیم فصل )باز شدن دوباره پنجره نقل وانتقالات 
لیگ برتر( دور از میادین باشد. یک مقام آگاه 
در این زمینه می گوید: »قرارداد آلوز با تراکتور 
فسخ نشده و این بازیکن تا این لحظه در لیست 
سرخپوشان تبریزی قرار دارد و قراردادش 
جاری است. بنابراین او بازیکن آزاد نیست و 
سپاهان تا نیم فصل نمی تواند قرارداد او را ثبت 
کند. تنها راه حل این موضوع آن است که فیفا 
به عنوان نهاد مرجع، اعلام کند آلوز بازیکن 
آزاد است که به نظر می رسد این پروسه هم 
بسیار طولانی است و فکر نمی کنم این بازیکن 

تا نیم فصل بتواند برای سپاهان بازی کند.«

شوک بزرگ به سپاهان
آلوز نمی تواند تا نیم فصل بازی کند
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خ اردوگاه سر

افشاگری جدید مترجم کارتال
غیر از بیفوما و فخریان،  ابرقویی 

هم در لیست سرمربی نبود
سیامک تقی زاده مترجم کارتال که در مقطعی 
از پرسپولیس کنار گذاشته شد درباره ماجرای 
نخواستن مجتبی فخریان توسط کارتال گفت: 
حدس  می زدم که یک سری از مسائل بعد از 
رفتن اسماعیل کارتال روشن شود. البته که او 
حرف های زیادی برای گفتن دارد که اطمینان 
دارم آنها را مطرح نخواهد کرد. واقعیت این 
است که در مورد جذب بازیکن با کارتال صادق 
نبودند و همواره به دنبال مذاکره با بازیکنانی 
بودند که در لیست این مربی نبود و او از این 

مسأله تعجب  می کرد.
تقی زاده گفت: در یک سری رسانه ها  می دیدم 
که از خریدهای باشگاه حسابی تعریف و تمجید 
می شود درحالی که خود کارتال بابت بی توجهی 
به لیست خریدش ناراحت بود. بازیکنانی مثل 
ع در خط دفاع در  عارف آغاسی و مهدی زار
لیست کارتال بودند؛ اما باشگاه به دنبال جذب 
حسین ابرقویی بود که کارتال موافق نبود. 
او مدت ها منتظر بود تا قرارداد دفاع راست 
خارجی از کشور کوزوو نهایی شود که در نهایت 

خ نداد. این اتفاق ر
مترجم کارتال گفت: مذاکرات با بازیکنان 
خارجی مدنظر کارتال اصلاً خوب پیش نمی رفت 
و تعلل زیادی در این زمینه وجود داشت. در 
مورد برگزاری اردوی تیم در کمپ فنرباغچه هم 
کارتال خیلی پیگیر بود که در نهایت در این مورد 
هم بموقع اقدامی  نشد. همان طور که گفتم 
مسائل زیادی بود که کارتال را برای ادامه کار در 
پرسپولیس سرد کرد و در نهایت هم او تصمیم 

گرفت به ایران برنگردد.
 

آخرین اخبار درباره مصدومان
محمد خدابنده لو یکی از بازیکنان مصدوم 
پرسپولیس است که به تازگی از تاجیکستان 
به تهران برگشته و کارهای درمانی اش را شروع 
کرده اما هنوز هیچ زمانی برای بازگشتش به 
تمرینات و اینکه تا کی مصدوم خواهد بود اعلام 

نشده است.
از طرفی با وجود اینکه تا دیروز جواب  ام آرآی 
سرژ اوریه اعلام نشده اما شایعه شده اوریه تا 
پایان مهرماه نمی تواند برای پرسپولیس بازی 
کند و در این مدت او بازی های زیادی را از دست 
خواهد داد. بعد از پایان فیفادی و شروع مجدد 
لیگ، پرسپولیس باید به ترتیب به مصاف فولاد، 
چادرملو، ملوان، گل گهر و خیبر به میدان برود 
که اگر این شایعه درست باشد به احتمال زیاد 
مدافع راست ساحل عاجی پرسپولیس این 

بازی ها را از دست خواهد داد.

اورونوف برگ برنده ازبکستان 10 نفره
تیم ملی ازبکستان در دومین بازی خود در کافا 
۲۰۲۵ با نتیجه دو بر یک از سد ترکمنستان 
گذشت؛ بردی که با وجود اخراج از دقیقه ۵۹ 
به دست آمد و اورونوف با ورود به زمین ریتم 

بازی را برای میزبان نگه داشت.
ازبک ها نیمه اول را با دبل ایگور سرگیف پیروز 
شدند. ابتدا در دقیقه ۳۷ روی ارسال زمینی از 
سمت راست توپ را به تور چسباند و سپس در 
دقیقه ۴۴ از نقطه پنالتی اختلاف را دوبرابر کرد. 
اخراج فرخ سیفیف اما ادامه کار را سخت کرد و 
کادرفنی برای کنترل جریان مسابقه سراغ برگ 

برنده خود رفت.
اورونوف از دقیقه ۷۴ وارد زمین شد و بلافاصله 
سمت راست را صاحب شد. او با حفظ توپ 
در نیم فضای راست، هم وقت بازی را مدیریت 
کرد و هم چند مرتبه تیمش را به ضدحمله 
رساند. در دقیقه ۸۸ با نفوذ به محوطه جریمه 
ترکمنستان روی زمین افتاد، اما پیش از آن 
آفساید اعلام شده بود. در وقت های تلف شده 
هم یک سانتر تند و تیز فرستاد که در دهانه 
دروازه تبدیل به گل نشد و از کنار تیر گذشت. با 
این حال همین دقایق پرتحرک، فشار را از خط 
دفاع ده نفره ازبکستان برداشت و زمان را به سود 

میزبان سوزاند.
 

هراتیان: اوریه منعی برای بازی ندارد
زهره هراتیان در رابطه با آخرین وضعیت سرژ 
اوریه که به بیماری هپاتیت مبتلا است، گفت: 
من در این مدت جلساتی را با رضا درویش، 
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس، برگزار کرده ام 
و مطمئن باشید خبر ابتلای این بازیکن به 
هپاتیت از سمت مرکز ایفمارک رسانه ای 

نشده است.
او ادامه داد: ما وظیفه اطلاع رسانی داشتیم که 
این کار را انجام دادیم و به باشگاه پرسپولیس 
ابتلای این بازیکن به هپاتیت را اطلاع دادیم. 
برای این بازیکن یک روند پزشکی در حال 
انجام است و اگر همه پروتکل ها به خوبی 
پیش رود، او می تواند بازی کند و منعی نخواهد 

داشت.
هراتیان گفت: اگر آمار جهانی را نگاه کنیم، 
بیش از ۳۰۰ میلیون نفر به بیماری هپاتیت 
مبتلا هستند که بیشتر آنها در کشورهای 
آفریقایی هستند و هیچ منع مطلقی بابت 
حضور بازیکن هپاتیتی در زمین بازی وجود 
ندارد. ما روندهای لازم را پیش می بریم و 
اگر مشکلی وجود نداشته باشد، این بازیکن 

می تواند به میدان برود.
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پرونده جنجالی قرارداد فخریان وارد فاز جدیدی شد

چه‌کسی‌راست‌می‌گوید؟!چه‌کسی‌راست‌می‌گوید؟!

با وجود توضیحات مطرح شده ابهامات 
تازه ای در این قرارداد به وجود آمده 

 . ست ا
ایسنا نوشت: سند باشگاه پرسپولیس 
برای اثبات اینکه فخریان در زمان 
انعقاد قرارداد با پرسپولیس، با باشگاه 
قرارداد معتبر  شمس آذر قزوین 
داشته، پاسخ استعلام این 
باشگاه از هیأت فوتبال 
است  وین  قز استان 
اما همین سند هم 
ابهامات زیادی دارد.
این  ابهام  اولین 
ثبت  تاریخ  سند، 
شده در آن است. 
براساس تاریخ درج 
شده روی این سند، 
قرارداد تمدید شده 
فخریان با باشگاه 
شمس آذر قزوین، 
۱۱خرداد ۱۴۰۳ )یعنی 
 ) ل سا ر پا د  ا د خر
فوتبال  هیأت  در 
استان قزوین به 

ثبت رسیده است؛ نکته ای که با اظهارات شهاب 
زندی مدیرعامل وقت باشگاه همخوانی ندارد، چرا 
که او صراحتاً مدعی شده قرارداد فخریان با باشگاه 
شمس آذر بعد از عید یعنی اوایل سال ۱۴۰۴ تمدید 

است. شده 
پیگیری ایسنا از باشگاه پرسپولیس درباره نخواندن 
تاریخ ها نشان می دهد که اشتباه در نوشتن 
تاریخ ثبت تمدید قرارداد شمس آذر در هیأت 
فوتبال قزوین امکان پذیر نیست چرا که خود 
پرسپولیسی ها این موضوع را رد می کنند. آنها 
می گویند در تاریخ ۱۱خرداد ۱۴۰۳ قرارداد فخریان 
به مدت ۳سال تمدید شده اما خود این ادعا هم 

ابهاماتی به همراه دارد.
ابهام اول: دلیل مغایرت این ادعا با اظهارات 
مدیرعامل وقت شمس آذر درباره زمان تمدید 

قرارداد فخریان چیست؟
ابهام دوم: اگر باشگاه شمس آذر پیش از شروع 
فصل ۰۴-۱۴۰۳ قرارداد فخریان را تمدید کرده، چرا 

آن را به صورت رسمی اعلام نکرده است؟
ابهام سوم: بین ادعای تمدید قرارداد ۳ساله 
فخریان با شمس آذر در خرداد ۱۴۰۳ تا زمان پیوستن 
به پرسپولیس در اردیبهشت ۱۴۰۴، دو پنجره نقل و 
انتقالاتی وجود داشته، چرا باشگاه شمس آذر که به 
بهانه نبودن در بازه نقل و انتقالات، تمدید قرارداد 

فخریان را در همان تاریخ در سازمان لیگ ثبت 
نکرده، در دو پنجره بعدی هم این کار را نکرده است؟
ابهام دیگر درباره سند ثبت قرارداد فخریان در 
هیأت فوتبال استان قزوین، امضای بازیکن روی 
این سند است که با امضای بازیکن روی قرارداد با 
باشگاه پرسپولیس همخوانی ندارد؛ موضوعی که 
مراجع ذی صلاح می توانند به آن ورود کنند و دلیل 
این اتفاق را جویا شوند. ابهام دیگر درباره اسناد 
ارائه شده از سوی باشگاه پرسپولیس، زمان واریز 
پول به حساب باشگاه شمس آذر قزوین است. بر 
اساس همین اسناد، پرسپولیس ۱۶اردیبهشت ۱۴۰۴، 
مبلغ ۱۵میلیارد تومان به حساب باشگاه شمس آذر 
قزوین واریز می کند اما مصطفی لشکری سخنگوی 
باشگاه پرسپولیس صراحتاً مدعی است که این 
باشگاه ۵خرداد ۱۴۰۴، از سازمان لیگ به صورت 
مکتوب درباره فخریان استعلام گرفته که آیا این 
بازیکن با باشگاه شمس آذر قرارداد دارد یا خیر؟! به 
عبارت دیگر، پرسپولیس حدود ۱۹روز پیش از اینکه 
از سازمان لیگ درباره فخریان استعلام بگیرد، مبلغ 
۱۵میلیارد تومان برای رضایتنامه او واریز کرده است. 
این درحالی است که این باشگاه در پرونده انتقال 
بیفوما از استقلال خوزستان اعلام کرده بود که تا 
زمانی که سازمان لیگ پاسخ استعلام آنها را ندهد، 

پول رضایتنامه پرداخت نخواهد شد.

استیلی به سیم آخر زد 

مدیران پرسپولیس دروغ می گویند
در واکنش به تصویر منتشر شده از دست خط استیلی او در مصاحبه ای 

گفت: بنده در کمیته فنی نام اعضایی را که در جلسه با مدیران و مسئولان 
باشگاه مطرح می شد، یادداشت می کردم. در واقع نام بازیکنانی که در 
جلسه گفته می شد به صورت »چرک نویس« برای خودم می نوشتم. 
وی با بیان اینکه مدیران باشگاه پرسپولیس دروغ می گویند و فرافکنی 
می کنند، ادامه داد: آنها اشتباه کرده اند و هم اکنون برای فرار از این 

ماجرا درحال دست و پا زدن هستند. قبلاً هم گفته ام در جریان 
هیچ کدام از خریدهای باشگاه پرسپولیس نبودم و زمانی که 

بازیکنی جذب می شد تازه متوجه می شدم. مشاور پیشین 
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس خاطر نشان کرد: در جلساتی 

که درویش حضور داشت از بازیکنان مختلفی نام برده شد 
که یکی از آنها مجتبی فخریان است. من شناختی از او 
نداشتم و زمانی که گفتند فخریان را جذب کرده اند، 
فیلم بازی هایش را دیدم. خودشان اسم می گفتند و من 

یادداشت برمی داشتم. چرا باشگاه پرسپولیس اسامی نفرات 
دیگر را پوشانده بود؟ آنها را هم منتشر کنند تا مشخص شود 

من فقط نت برداری می کردم.
استیلی با تأکید بر اینکه فخریان در فهرست کارتال قرار 
نداشت، گفت: همان زمان به درویش گفتم چرا بازیکنی 

را که سرمربی روی او نظر ندارد، جذب می کنید؟ گفتند 
بازیکن آینده داری است. من هم اعتقاد دارم نباید 

فخریان را خراب و نابود کرد، اما باید همه چیز از راه 
پیش برود. خودش 

سؤالات جدید بعد از توضیحات پرسپولیس و استیلی

غیبت یعقوب براجعه در تمرینات روزهای 
اخیر پرسپولیس با واکنش های مختلفی 
مواجه شده و حتی حمید درخشان هم 
دراین باره اظهارنظر تندی انجام داد. 
با وجود این حسین عبدی به عنوان 

کاشف این استعداد و فردی که در تیم 
ملی نوجوانان و جوانان مربی براجعه 
بوده بهتر از هر کسی می تواند درباره 
خ ها صحبت  مدافع راست جوان سر
کند. عبدی در دفاع از بازیکن خودش 
با حرارت خاصی صحبت می کند و تأکید 
دارد بدون اطلاع از جزئیات ماجرای او 

نباید قضاوتش کرد.

آقای عبدی اخیراً گفته شده 
یعقوب براجعه خواستار 

این شده تا قراردادش از  
یک میلیارد به 20میلیارد تومان 

برسد و به همین خاطر در 
تمرینات شرکت نمی کند. از 

طرفی گفته شده به خاطر همین 
مسأله وحید هاشمیان او را در 
اختیار کمیته انضباطی باشگاه 

قرار داده و حق تمرین ندارد.
 این را باید از خودش، سرمربی یا 
مدیرعامل باشگاه بپرسید. متأسفانه 
برخی در ظاهر خیرخواه هستند اما 
شایعه سازی می کنند که این به 
نفع پرسپولیس یا خیرخواهی برای 
فوتبال نیست. به نظر من غیر از 
وحید هاشمیان، آقای درویش یا 
خود بازیکن کسی نمی تواند دراین باره 
اظهار نظر کند و آنها باید توضیح بدهند 
چون ممکن است از برخی نوشته ها و 
صحبت ها داستان هایی درست شود 

که تنش ایجاد می کند.
چطور؟

باید اول ببینیم وقتی مطلبی درباره 
این ماجرا نوشته می شود هدف این 
است که این پتانسیل بزرگ فوتبال را 
رهنمایی کنیم یا تخریبش کنیم. اگر 
هدف تخریب است که داستان مشخص 
است اما اگر می خواهید راهنمایی اش 
کنید باید منطقی رفتار کنید وگرنه انگار 

فردی که می خواهد بپرد توی چاه را هل 
می دهید درون چاه. باید ببینیم اصل 
قضیه چیست. من هم چون جزئیاتی 
نمی دانم، نمی توانم صحبت کنم چه 

رسد که بخواهد قضاوتش کنم.
اما بحث مقایسه مبلغ قرارداد 

بازیکنان جوان در گذشته و 
حال دوباره با این ماجرا پررنگ 

شده.
ببینید در گذشته مثلاً در سال های ۹۰ 
تا ۹۲ می گفتند فلان بازیکن با ۷۰ یا 
۸۰ میلیون تومان آمده پرسپولیس، اما 
آن زمان ۸۰میلیون تومان مثلاً ۱۰۰هزار 
دلار می شد اما الان یک میلیارد تومان 
می شود، ۱۰هزار دلار. حالا بازیکن با این 
پول برود خانه اجاره کند یا هزینه های 
زندگی خودش و خانواده اش را بپردازد؟ 
باید قرارداد بازیکنان جوان هم منطقی 
داشته باشد. معمولاً تیم های لیگ 
برتری از آکادمی هایشان بازیکن بالا 
می آورند اما رقم قرارداد آنها هم باید 
درست و منقطی باشد. شاید باورتان 
نشود ما بازیکن جوانی داشتیم که در 
تیمی رقم قراردادش ۵میلیون تومان 
بود. حالا اگر بازیکنی جوان است یعنی 
هزینه ندارد؟ تازه این بازیکن همشهری 
و هم استانی خودشان هم بود. بعد ما 
می رویم بازیکن خارجی ۲میلیون دلاری 
جذب می کنیم که تازه بعد از آن مصدوم 
می شود. یعقوب براجعه پتانسیل و آینده 
فوتبال ایران است اما عده ای بدون در 
نظر گرفتن ظرفیت های این بازیکن 
بدون اینکه بخواهند مشکل را حل کنند 
دنبال پاک کردن صورت مسأله هستند.

آقای درخشان هم در 
مصاحبه ای خطاب به براجعه 
گفته اول 50بازی ملی انجام 

می دادی بعد این درخواست را 
می کردی.

خب آقای درخشان هم نباید این حرف 
را می زد چون باید بداند مشکل چیست. 
الان یعقوب می خواهد بیاید تهران و پدر 
و مادرش را هم بیاورد اما قدرتش را ندارد. 
این بچه فوق العاده باادب است و آینده 
درخشانی دارد. باز هم می گویم بهترین 
کسانی که می توانند دراین باره توضیح 
بدهند مدیریت باشگاه و سرمربی هستند 
و نباید این بازیکن را قضاوت کرد چون با 

این حرف ها تنش ایجاد می شود.
یعقوب براجعه بعد از بازی اول 

مقابل فجر که فیکس هم بود تا 
حدودی مورد انتقاد قرار گرفت 

در حالی که با وجود ضعف در 
فاز دفاعی در حمله خوب بود.

در همان بازی فجر ببینید چه کسی 
توپ را از داخل دروازه درآورد یا یک توپ 
را در شش قدم بلاک کرد یا چه کسی را 
کاور می کرد. در صحنه گل هم یک توپ 
انداختند بین کنعانی و یعقوب که تعلل 
ایجاد شد که می تواند مشکل از هر 
دو نفرشان باشد یا یکی شان، اما این 
تیم است که گل می خورد و بعد همه 
تلاش می کنند که گل بزنند. کسانی که 
قضاوت می کنند اطلاعات کمی دارند 
اما حساسیت در این مسائل زیاد است 
و باشگاه باید داستان را حل کند. خود 
بازیکن و سرمربی محترم باید بگویند 
چه اتفاقی افتاده تا با آینده یک بازیکن 
بازی نشود. نباید براساس نوشته یک 
سایت قضاوت کنیم چون ممکن است 
به آینده فوتبال یک استعداد لطمه بزنیم 

و قضاوت کار ما نیست.
باشگاه پرسپولیس در همین 

پست یعقوب، سرژ اوریه را 
جذب کرده که بازیکن نامداری 
است اما هم هپاتیت دارد هم 

مصدوم شده.
من به تصمیم باشگاه و کادرفنی احترام 

می گذارم اما یک سؤال دارم. برای دقیقه 
به دقیقه این فصل حتی همین یک 
بازی که یعقوب انجام داد اگر تقسیم 
کنید چقدر هزینه این بازیکن شده و 
چقدر سرمایه گذاری شده؟ اصلاً چند 
ریال کمک کردید؟ یک میلیارد؟ حالا 
آن بازیکنی که قرار است در این پست 
جانشینش شود چقدر برای باشگاه 
نظر  از  فاصله شان  و  داشته  هزینه 

هزینه ای چقدر است؟
خیلی.

خب باید با این »خیلی« منطقی رفتار 
کرد و هزینه ها را متعادل کرد. این طور 
نباشد که یکی از خوردن زیاد بترکد و 
دیگری از گرسنگی بمیرد. من یعقوب 
از  او یکی  ۱۵سالگی می شناسم.  از  را 
مؤدب ترین بازیکنانی است که دیده ام و 
آینده درخشان جناح راست پرسپولیس و 
تیم ملی خواهد بود. این بازیکن جوان 
است و مطمئناً جوان اشتباه می کند. 
من نرفتنش به تمرین را تأیید نمی کنم 
بلکه تقبیح هم می کنم چون او هم مثل 
دوره جوانی ما باید انرژی بگذارد. ما تا 
۲۶-۲۵سالگی هیچ پولی نگرفتیم اما 
زمانه عوض شده و هزینه های بازیکن 
را هم باید در نظر بگیرید. نباید با یک 
بازیکنی که خوب بود قرارداد پایینی 
ببندید بعد به یک بازیکن با دلار ۱۰۰هزار 

تومان، ۲میلیون دلار بدهید.
حرف پایانی؟

به تمرین نرفتن این بازیکن را نباید 
پیچیده کرد. بازیکن جوان اشتباه 
می کند و بعداً به اشتباهش پی می برد. 
باید به بازیکن کمک کرد. اگر مدام او را 
بکوبید و او از فوتبال کنار رفت شما در 
آینده قضاوت می شوید و می گویند باعث 
هدر رفتن یک استعداد شما بودید. 
نگذاریم یک استعداد و یک پتانسیل 

از بین برود و باید کمکش کنیم. 

من ۱۸سالگی مهدوی کیا را دیده ام. 
مهدی هم می خواست برود چون رفتار 
خوبی با او نشده بود. جوان می خواهد 
بازی کند و باید با آنها درست رفتار 
کنید. متأسفانه انگار شرایط باشگاه ها 
این طوری شده که می خواهند بازیکنان 
بزرگ بروند و بازیکنان جوان هم وارد 
نشوند. این پیامد اصل شدن پول در 
فوتبال است که جای اصالت و غیرت 

را گرفته است.
 

قضاوتش نکنید، مؤدب ترین بازیکن بود

عبدی: براجعه آینده جناح راست پرسپولیس و تیم ملی است

بر اساس 
آمار او جزو 

ده نفر 
بهترین های 

پارسال است 
و این نشان 

می دهد 
باشگاه و 

کمیته فنی 
دست روی 

بازیکن بدی 
نگذاشته اند

 ۲۴ ساعت پس از طرح حواشی 
مربوط به قرارداد مجتبی فخریان 
این  با پرسپولیس، سخنگوی 
باشگاه در یک ویدیوی ده دقیقه ای 
اظهارات و اسنادی را در دفاع از 
انتقال این بازیکن و شفاف سازی 
برای اهالی فوتبال و هوادارانش 

منتشر کرد.
 

 انتشار مدرک واریزی 
و دست خط استیلی

مصطفی لشکری گفت: »یکی از 
اتهامات بی اساس که دیشب 
مطرح شد، بحث گم شدن بالغ بر 
۱۰میلیارد تومان بود. همان طور که 
قبلاً تکذیب کردم، الان می توانید 
تصویر فیش را ببینید. مدیرعامل 
باشگاه شمس آذر نیز این موضوع 
را تأیید کرد. پرداخت ۱۵میلیارد 
رضایتنامه  مبلغ  برای  تومان 
بوده که تمام و کمال به باشگاه 

شمس آذر پرداخت شد.«
لشگری گفت: »بعد از استعلام 
ز  ا لیس  پرسپو ه  شگا با کتبی 
سازمان لیگ که با عدم پاسخ 

سازمان لیگ همراه شد، نامه 
بعد   . یم کرد ل  رسا ا مکتوب 
اینکه دیدیم جواب نامه را  از 
دریافت نکردیم از سازمان لیگ، 
استعلام هیأت  فوتبال را گرفتیم. 
قرارداد مجتبی   ۱۴۰۳ ۱۱خرداد 
فخریان در سازمان لیگ ثبت 
شده است. وقتی دیدیم پاسخ 
استعلام سازمان لیگ نیامده، 
مبلغ رضایتنامه پرداخت شد.«

لشگری درباره قرارداد فخریان 
توضیح داد: »نکته مهم در این 
قضیه اینکه باشگاه پرسپولیس 
برای حفاظت از منافع باشگاه در 
توافقنامه با بازیکنان، توافقنامه ای 
را امضا کرد که در بند هفت آمده: 
»چنانچه مشخص شود در تاریخ 
تنظیم این قرارداد بازیکن با باشگاه 
شمس آذر قرارداد معتبر نزد سازمان 
باشگاه شمس آذر  ندارد،  لیگ 
موظف به عودت مبلغ رضایتنامه 

به پرسپولیس تهران است.«
در ادامه سخنگوی پرسپولیس 
ر  د فنی  کمیته  ینکه  ا باره  ر د
جریان جذب این بازیکن نبوده، 
توضیح داد: »ما می خواستیم این 
موضوعات در خانواده حل شود اما 
وقتی دوستان ما این موضوعات 
را رسانه ای می کنند، ما هم حتماً 

گزارش یک

باید شفاف سازی کنیم. این تصویر 
که می بینید )اشاره به یک برگه 
اسامی  برخی  که  دست نویس 
بازیکنان مورد نظر پوشانده شده( 

آقای استیلی است  دست خط 
و اسم فخریان در لیست حضور 
دارد. این می تواند نظر شخصی 
ایشان باشد یا نظر کمیته فنی. 

اما مشخص شد ایشان در لیست 
کمیته فنی بوده است.«

او در دفاع از عملکرد فنی فخریان 
هم گفت: »بر اساس آمار او جزو 

ده نفر بهترین های پارسال است 
این نشان می دهد باشگاه و  و 
کمیته فنی دست روی بازیکن 

بدی نگذاشته اند.«

محمد قراگزلو
روزنامه نگار



اردوگاه آبی

خ بیانی: علیه ساپینتو گزارش  شاهر
اشتباه دادند

شاهرخ بیانی معتقد است که استقلال در حال 
حاضر به یک هافبک طراح نیاز دارد. او گفت: 
»استقلال به یک هافبک بازیساز نیاز دارد و 
سال هاست این مشکل وجود دارد. من قبلاً هم 
گفتم استقلال بازیکنی مثل علی کریمی، مجتبی 
جباری یا جانواریو را کم دارد. کسی که نظم تیمی را 
برقرار کند و نبض بازی را در دست بگیرد. با چنین 

بازیکنی استقلال واقعاً کامل می شود.« 
پیشکسوت استقلال در واکنش به محرومیت 
ساپینتو نیز این جملات را به زبان آورده است: 
»بازگشت ساپینتو به نیمکت استقلال صد درصد 
مؤثر است. شک نکنید مربی لب خط بسیار 
می تواند کمک کند. بودن ساپینتو کنار زمین 
خیلی کارآمدتر است تا اینکه بالای سکو بنشیند. 
البته از ابتدا هم اشتباه شده بود و ساپینتو 
کاری نکرده بود. داور چهارم اشتباه گزارش 
داد و خودش هم بعد تأیید کرد که توهینی 
ندیده است. البته بعد از مدتی مشخص شد 
داور گرایش به تیم دیگری داشته و به ساپینتو 
اجحاف شد. طبیعی است وقتی مربی احساس 
کند به ناحق محکوم شده، واکنش نشان دهد. 
خوشبختانه فدراسیون متوجه شد ساپینتو 
مقصر اصلی نبوده و محرومیتش کاهش یافت. 
 خود ما هم در آن شرایط بودیم چنین واکنشی  

داشتیم.«
 

فریبا: آسانی با کیفیت و تکنیکی است
بهتاش فریبا، پیشکسوت باشگاه استقلال درباره 
برگزاری اردوی استقلال در جزیره کیش این جملات 
را به زبان آورد: »تعطیلات لیگ فرصت خوبی در 
اختیار بازیکنان استقلال گذاشته تا به هماهنگی 
بهتر و کامل تری برسند. استقلال با ۱۳ بازیکن 
به اردو رفت که دو بازیکن مصدوم داشت. هنوز 
بازیکنان این تیم به شرایط ایده آل نرسیده اند. 
داکنز نازون نیز به تازگی به استقلال اضافه شده و 

هنوز آمادگی کامل ندارد.« 
فریبا که خود روزگاری در خط آتش استقلال و تیم 
ملی بازی می کرد، از جذب یاسر آسانی تمجید کرده 
است: »یاسر آسانی بازیکن تکنیکی و خوبی است 
و به طور حتم در ادامه لیگ کیفیت فنی بهتری 
را نشان خواهد داد. این تعطیلات فرصت طلایی 
برای استقلال است تا به بهترین شرایط برای شروع 

مجدد لیگ برتر برسد.«
 

فولاد آره نا میزبان استقلال شد
باشگاه فولاد خوزستان و سازمان لیگ فوتبال ایران 
به طور رسمی موافقت خود را اعلام کردند که دیدار 
حساس استقلال تهران و استقلال خوزستان در 
چهارچوب هفته سوم لیگ برتر بیست وچهارم در 
ورزشگاه شهدای فولاد اهواز، مشهور به فولاد آره نا 
برگزار شود. این تصمیم پس از بررسی شرایط 
میزبانی و موافقت نهایی باشگاه فولاد اتخاذ شده 
و حالا فوتبالدوستان اهوازی آماده اند تا یکی 
از جدال های پرهیجان لیگ را در خانه فوتبال 

خوزستان تماشا کنند.
استقلال خوزستان که به دلیل بازسازی ورزشگاه 
غدیر چند هفته به اجبار میزبانی هایش را در تهران 
برگزار کرد، اکنون این فرصت را دارد تا در حضور 
هواداران پرشورش در اهواز و در ورزشگاه مدرن 

فولادآره نا میزبان همنام تهرانی باشد. 
این دیدار که از ساعت۲۰ روز جمعه ۲۱شهریور آغاز 
خواهد شد، برای هر دو تیم اهمیت زیادی دارد. 
استقلال تهران پس از نتایج هفته های ابتدایی 
به دنبال تثبیت جایگاه خود در جدول و نزدیک 
ماندن به کورس قهرمانی است، در حالی که 
استقلال خوزستان با حمایت هواداران پرشورش 
تلاش می کند تا در خانه امتیازات حیاتی را کسب 
کند و جایگاه خود را به عنوان رقیبی جدی در میانه 

جدول تثبیت کند. 

مأموریت ساپینتو به مربی بدنساز: 
جنپو را آماده کن

موسی جنپو، مهاجم پرتلاش استقلال، این 
روزها در جزیره کیش زیر نظر کادر فنی تمرینات 
فشرده ای را پشت سر می گذارد تا مهیای دیدار 
حساس مقابل استقلال خوزستان شود. او 
با انگیزه ای ویژه در تمرینات حاضر شده و 
می خواهد هرچه زودتر خود را به ترکیب اصلی 
برساند. درهمین راستا ساپینتو به مربی بدنساز 
تیمش دستور داده وضعیت جنپو را به طور ویژه 
بررسی کند تا این بازیکن برای بازی با استقلال 
خوزستان آماده شود. هواداران استقلال امیدوارند 
تلاش های جنپو در این اردو، نتیجه اش را در 
میدان مسابقه نشان دهد و مهاجم آبی ها بتواند 
 با گلزنی، نقش تعیین کننده ای در دیدار پیش رو  

ایفا کند.
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وقتی زمستان گذشته نام اندونگ در فهرست خریدهای 
استقلال قرار گرفت، خیلی ها با تردید به این 

انتقال نگاه کردند. هافبکی از گابن که 
مدتی از سطح اول فوتبال دور مانده 
بود، چطور می تواند در تیمی پرهوادار 
مثل استقلال دوباره بدرخشد؟ اما حالا 

جواب آن اصرار ها روشن شده و اندونگ 
نه تنها خودش را احیا کرده، بلکه دوباره 

درهای تیم ملی گابن به رویش باز شده است.
بدون شک حضور در لیگ برتر ایران و 

پوشیدن پیراهن استقلال برای اندونگ 
که پیش از شروع فصل جدید نیز تا آستانه 
جدایی پیش رفته بود، نتایج مطلوبی به 
همراه آورده است. فشار سکوها، توقعات 
سنگین هواداران و جدال های پرحرارت 

در لیگ، همه عواملی شدند تا اندونگ بار 
دیگر عطش رقابت را در وجودش پیدا کند 
و به تیم ملی کشورش فراخوانده شود. 
او با جنگندگی بی امان در میانه میدان، 
با پاس های هوشمندانه و قدرت بدنی 
مطلوب تبدیل به بازیکنی پر فایده شده و 

هم در استقلال صاحب جایگاه است و هم 
تیم ملی گابن.

دعوت دوباره او به تیم ملی گابن برای حضور در 

رقابت های مقدماتی جام جهانی 2026، در واقع یک پیام 
روشن دارد: استقلال فقط یک باشگاه پرطرفدار در ایران 
نیست، بلکه سکویی برای بازگشت بازیکنان به سطح 
بین المللی است. اندونگ با عملکردش نشان داد که لیگ 
ایران هم می تواند نقطه جهش باشد؛ همان طور که حالا 
پرچم کشورش دوباره روی دوشش قرار گرفته و 
او آماده است تا در خط میانی گابن نیز 

به ایفای نقش بپردازد.
البته دعوت از اندونگ به تیم ملی 
گابن برای استقلال نیز اعتبارآفرین 
شده است و نام این باشگاه را در 
سطح جهانی مطرح می کند و در 
واقع این طور نیست که فقط 
اندونگ از حضور در استقلال سود 
برده باشد و این فایده به طور قطع 

دو سویه است.
اندونگ بی شک داستانی تازه 
برای روایت دارد: داستان 
بازیکنی که در استقلال دوباره 
خودش را پیدا کرد و حالا 
با همان انگیزه و انرژی، 
می خواهد رؤیای حضور در 
جام جهانی را برای گابن زنده 

نگه دارد.

از بازگشت به استقلال تا بازگشت به تیم ملی

استقلال سکوی پرتاب اندونگ
 اردوی ترکیه برای استقلال، این روز ها پر از خبر های داغ و 

هیجان انگیز است. یکی از مهم ترین آنها، دعوت 
مهدی قایدی جوان از تیم امید به جمع بزرگسالان 

آبی پوشان است؛ بازیکنی که طی سال های اخیر 
نامش به عنوان یکی از پدیده های رده های پایه 
استقلال بر سر زبان ها افتاده بود و حالا فرصت 

دارد خود را در سطحی بالاتر نشان دهد.
قایدی جدید، همان طور که در 

تمرینات اردوی ترکیه نشان 
داده، ترکیبی از تکنیک ناب، 
و  تصمیم گیری  در  سرعت 
جسارت در حمله را دارا است. 
نگاه ها به حرکات او در زمین 
تمرین، ناخودآگاه خاطراتی 
را زنده می کند: آیا استقلال 
دوباره صاحب همان »مهدی 

قایدی قدیمی« می شود که 
با دریبل های ریز و شوت های 
وزنه  پیش بینی اش،  غیرقابل 

حمله آبی ها بود؟
البته این مقایسه، هم شیرین 

است و هم خطرناک. شیرین از 
آن جهت که هواداران استقلال 
رؤیای بازگشت ستاره ای از جنس 

»قایدی« را در ذهن می پرورانند؛ و خطرناک از این نظر که بار 
انتظارات را روی دوش بازیکنی می گذارد که تازه در آغاز مسیر 

حرفه ای خود قرار گرفته است.
نکته مهم این است که قایدیِ جوان، اگرچه شباهت هایی 
به نسخه مشهورتر خود دارد، اما باید راه خودش را بسازد. 
استقلال امروز بیش از هر زمان دیگر به جوانانی نیاز 
دارد که هویت تازه ای به تیم بدهند و شاید»مهدی قایدی 
جدید« بتواند با ذهنیتی متفاوت، تبدیل به یک عنصر 

مهم برای آینده شود.
به هرحال پاسخ به این سؤال که آیا مهدی 
قایدی جدید می تواند همان قایدی قدیمی 
باشد؟ ساده نیست. به هرحال همنام 
بودن با یکی از تکنیکی ترین بازیکنان 
تاریخ فوتبال ایران به خودی خود 
سنگینی زیادی روی دوش این 
بازیکن ایجاد خواهد کرد، اما 
تبلیغات بیش از حد نیز ممکن 
است برای این بازیکن آسیبی 

جدی را به همراه آورد.
ساپینتو در اردوی ترکیه نه فقط 
به دنبال آماده سازی بدنی، بلکه به 
دنبال کشف همین جواهرات پنهان است و چه 
بسا فصل جدید لیگ برتر، صحنه تولد دوباره 

نامی آشنا در قالبی تازه باشد.

مرد پرتغالی به دنبال کشف استعدادها

رضایت ساپینتو از عملکرد مهدی قایدی جدید

باشگاه استقلال تهران در روز های 
اخیر درخواستی به فدراسیون فوتبال 
ارسال کرده و خواستار آن شده که 
دیدار حساس مقابل المحرق بحرین 
در چهارچوب رقابت های لیگ آسیا 2، در 
ورزشگاه آزادی برگزار شود. این مسابقه 
قرار است در تاریخ نهم مهرماه برگزار 
شود و برای آبی پوشان پایتخت اهمیتی 

فراتر از یک بازی عادی دارد.
استقلال در گروهی قرار گرفته که 
کوچکترین لغزش می تواند مسیر تیم 
را در آسیا پیچیده کند. بازی با المحرق 
بحرین نخستین آزمون جدی شاگردان 
استقلال در این مرحله است و کسب 
سه امتیاز، نقش حیاتی در روحیه تیم 
و ادامه مسیر آنها خواهد داشت. به 
همین دلیل مدیران باشگاه تأکید دارند 
که حضور در آزادی، شرایط ایده آلی برای 

تیم فراهم می کند.
باید یادآور شد که ورزشگاه آزادی نه تنها 
خانه سنتی استقلال است، بلکه یکی از 
معدود استادیوم های مجهز و استاندارد 
در آسیاست. هواداران پرشور استقلال 
همواره این ورزشگاه را به جهنمی برای 
رقبا تبدیل کرده اند و همین موضوع 

بزرگترین برگ برنده آبی ها محسوب 
می شود. استقلالی ها می دانند که 
حمایت ده ها هزار هوادار می تواند 
به تیم انگیزه مضاعف بدهد و فشار 

سنگینی را روی تیم حریف وارد کند.
مسئولان استقلال در درخواست ارسالی 
خود تأکید کرده اند که تمام الزامات 
مورد نیاز کنفدراسیون فوتبال آسیا 
این مسابقه  برای برگزاری   )AFC(
در تهران مهیا خواهد شد. آنها با 
همکاری فدراسیون فوتبال قصد دارند 
هرگونه نگرانی در مورد مسائل امنیتی، 
زیرساختی یا رفاهی را برطرف کنند تا 

مجوز نهایی صادر شود.
از سوی دیگر، استقلالی ها امیدوارند 
پس از مدت ها هواداران بتوانند به طور 
گسترده در آزادی حضور پیدا کنند و این 
دیدار تبدیل به یک جشن فوتبالی شود.
با توجه به تلاش های باشگاه استقلال، 
حالا  همین  از  استقلال  هواداران 
منتظر خبر قطعی برگزاری بازی در 
آزادی هستند. بسیاری از آنها در فضای 
مجازی با هشتگ ها و پیام های حمایتی 
خواستار حضور در ورزشگاه و پشتیبانی از 

تیم محبوب شان شده اند.

ر  د بار ها  نیز  ل  ستقلا ا ن  یکنا باز
مصاحبه های شان به نقش هواداران 
اشاره کرده اند و معتقدند بدون حضور 

آنها کار بسیار دشوارتر خواهد بود.
انتظار پاسخ  اکنون همه چیز در 
 AFC فدراسیون فوتبال و تصمیم نهایی
است. اگر این دیدار در آزادی برگزار شود، 
استقلال می تواند با پشتوانه هواداران و 
انرژی مضاعف وارد زمین شود و شانس 
بیشتری برای پیروزی داشته باشد. اما 
اگر چنین اتفاقی نیفتد، آبی پوشان 
باید در شرایطی متفاوت و شاید سخت تر 
مقابل حریف بحرینی صف آرایی کنند.
یک نکته روشن است: استقلالی ها 
بیش از هر زمان دیگری به میزبانی در 
خانه نیاز دارند؛ چرا که نهم مهرماه 
نه فقط یک مسابقه آسیایی، بلکه 
آزمونی برای سنجش عزم و اراده آبی های 
پایتخت در مسیر قاره ای خواهد بود.

قدس  شهر  در  بازی  شک  بدون 
پاسخگوی حجم انتظارات هواداران 
این باشگاه نیست؛ چرا که این ورزشگاه 
کمتر از ۸ هزار نفر گنجایش دارد، اما در 
ورزشگاه آزادی می توان انتظار دست کم 

۴۰ هزار تماشاگر را کشید.

درخواست استقلال از فدراسیون فوتبال

بازی با المحرق در ورزشگاه آزادی برگزار شود

 خط دفاع استقلال در کنار دروازه بان این تیم در ۳ دیداری 
که استقلال تا کنون پشت سر گذاشته عملکرد چندان 
امیدبخشی نداشته اند. طی روز های گذشته بخشی از 
انتقادها متوجه آنتونیو آدان دروازه بان اسپانیایی استقلال 
بود و کارشناسان عملکرد او را در ۳ دیداری که در چهارچوب 

دروازه استقلال قرار گرفته، مورد تأیید قرار ندادند.
آدان در سوپرجام و دو دیدار از لیگ برتر در قفس توری 
استقلال قرار گرفته که مجموعاً ۵ گل دریافت کرده 
است که این آمار مطلوب نیست، اما به طور قطع تنها 
نمی توان او را مقصر در شکست دفاعی استقلال در این ۳ 
بازی دانست و ریکاردو ساپینتو هم خوب می داند که اگر 
استقلال از بازیکنان دفاعی قابل قبولی برخوردار باشد، 
عملکرد آدان نیز تغییر خواهد کرد و فشار کمتری به این 

دروازه بان وارد می شود. 
در این راه سرمربی استقلال نیز انتظار می کشد هرچه 
زودتر یکی از مهم ترین خرید های استقلال در فصل 
جاری به ترکیب این تیم بازگردد و تا حدی خط دفاع را 

سر و سامان دهد.
رستم آشورماتوف در حقیقت آخرین تیر ساپینتو برای 
ساختن خط دفاعی مقتدر و بسیار سختگیر در فصل 
جاری است و سرمربی استقلال نیز لحظه شماری می کند 
این مدافع ازبک به خط دفاع استقلال بازگشته و شرایط را 

به طرز قابل قبولی به سود استقلال تغییر دهد.
بازگشت آشورماتوف به درستی تخمین زده نشده، اما 
پیش بینی می شود به واسطه پیشرفتی که این بازیکن در 

روند آماده سازی خود داشته و تمرینات را به طور منظم 
طی کرده، بعد از پایان تعطیلات به ترکیب استقلال 

بازگردد.
در واقع این انتظار وجود دارد که آشورماتوف در بازی 
با استقلال خوزستان که هنوز معلوم نیست در چه 
ورزشگاهی برگزار خواهد شد، به میدان برود و در ترکیب 
دفاعی استقلال دیده شود. اینکه آشورماتوف بتواند 
انتظارات را برآورده سازد خود یک سؤال مهم است که 
بزودی پاسخش دریافت خواهد شد، اما به احتمال زیاد 
بازگشت این ازبک با تجربه که بازی های درخشانی در 
ترکیب تیم ملی ازبکستان انجام داده می تواند منجر به 
بهبود عملکرد دفاعی استقلال در بازی های آتی شود.

میانگین گل های خورده استقلال در فصل جاری مطلوب 
نیست و این وضعیت نباید ادامه داشته باشد. هر چند که 
معمولاً ساپینتو سبک و سیاقی هجومی در تیم های خود 
پیاده می کند و بیشتر به بازی هجومی علاقه مند است 
که این وضعیت منجر به کاهش توانمندی خط دفاع نیز 
می شود، اما به طور قطع اگر استقلال قدری موفق به 
تعدیل وضعیت دفاعی خود شود، آینده امیدوارکننده ای 

در انتظار این تیم خواهد بود.
تکمله: ناگفته نماند که سرمربی استقلال از طریق 
دستیاران خود پیگیر وضعیت آشورماتوف است و با وجود 
اینکه این بازیکن راهی کشورش شده اما به طور منظم از 
وضعیت او اطلاع پیدا می کند تا برنامه ریزی لازم را برای 

تغییرات احتمالی در بازی های آتی تیمش انجام دهد.

خط دفاع استقلال نمره قبولی نگرفت

لحظه شماری ساپینتو برای بازگشت آشورماتوف

ــتقلال در حال  ــال اسـ ــم فوتبـ اردوی تیـ
ــکاردو  ــاگردان ریـ ــت و شـ ــزاری اسـ برگـ
ــان  ــور ملی پوشـ ــدون حضـ بـ ــاپینتو  سـ
ــره کیش در حال  پرتعداد خود در جزیـ
ــرای رقابت  ــود را بـ ــتند و خـ تمرین هسـ
ــوم  ــتان در هفته سـ ــتقلال خوزسـ با اسـ
ــر و همچنین دیدار  ــابقات لیگ برتـ مسـ
با الوصل امارات در لیگ قهرمانان آسیا 
ــرالله عبداللهی،  ــاده می کنند. نصـ 2 آمـ
ــابق استقلال در خصوص  سرپرست سـ
ــی« گفت:  ــرایط تیم به »ایران ورزشـ شـ
ــتقلال در اردوی کیش به  ــور اسـ »حضـ
ــن تیم با  ــدار ایـ ــازی دیـ ــی شبیه سـ نوعـ
ــل امارات  ــتان و الوصـ ــتقلال خوزسـ اسـ
ــاپینتو تصمیمی  ــت و این تصمیم سـ اسـ

هوشمندانه بود.«

ــتقلال در خط  او در خصوص ضعف اسـ
دفاعی این گونه صحبت کرد: »استقلال 
ــتم  ــط دفاع خود رسـ برای پوشش خـ
آشورماتوف را جذب کرد اما این بازیکن 
ازبکستانی با بدشانسی در اردوی پیش 
فصل دچار مصدومیت شد و هفته های 
ــت داد. این تیم در دو  نخست را از دسـ
ــرد و قطعاً  ــر 3 گل دریافت کـ ــازی اخیـ بـ
ساپینتو برای پوشش این ضعف برنامه 
ــوپ روی  ــت. 3 تـ ــژه ای خواهد داشـ ویـ
ــتقلال آمد و آن 3 توپ به گل  دروازه اسـ
تبدیل شد و این از بدشانسی تیم بود.«

عبداللهی در ادامه بیان داشت: »علاوه 
بر این ترکیب استقلال نسبت به فصل 
گذشته زیر و رو شده و بازیکنان جدیدی 
ــیدن  ــدند که برای رسـ ــه تیم اضافه شـ بـ
ــه بازی های  ــتر نیاز بـ به هماهنگی بیشـ
ــتری دارند و قطعاً با گذشت زمان  بیشـ
ــید.  بازیکنان به هماهنگی خواهند رسـ
ــت که استقلال 3  ــت اسـ البته این درسـ
ــرده اما در طرف مقابل 4  گل دریافت کـ
گل به ثمر رسانده است که این موضوع 
ــه بازی  ــل بازیکنان بـ ــان دهنده میـ نشـ

هجومی است.«
ــت:  گفـ ــتقلال  اسـ ــوت  پیشکسـ ــن  ایـ
ــه  ــت کـ ــی اسـ ــزو مربیانـ ــاپینتو جـ »سـ
ــن  ایـ ــندند و  ــی را می پسـ ــازی هجومـ بـ
ــث ارائه بازی های  موضوع می تواند باعـ
ــاپینتو حدود  ــود. سـ ــند شـ تماشاگرپسـ
ــت و او  ــل در ایران حضور داشـ یک فصـ
ــناخت دارد و  ــاً از فوتبال ایران شـ تقریبـ
ــناخت می تواند کمک حال او  ــن شـ ایـ
باشد. این مربی تیم خوبی ساخته و در 
ــورت رفع مصدومیت 2 بازیکن ازبک  صـ
ــورماتوف و ماشاریپوف( خیلی  تیم )آشـ

از معادلات تغییر می کند.«
او در خصوص کیفیت بازیکنان تازه وارد 
ــرد: »بازیکنان  ــم اینچنین صحبت کـ تیـ
جذب شده جزو بازیکنان تیم های ملی 
ــتند و این نشان دهنده  کشورشان هسـ
از  ــی  یکـ ــت.  اسـ ــان  خوب شـ کیفیت 
ــانی است  ــر آسـ بازیکنان خوب تیم یاسـ
که او می تواند امسال یکی از ستاره های 
ــا نیاز  ــر من تنهـ ــد. از نظـ ــتقلال باشـ اسـ
ــیدن به هماهنگی است و  استقلال رسـ
ــاق بیفتد، تیم به  در صورتی که این اتفـ

خوبی نتیجه خواهد گرفت.«
عبداللهی در خصوص حضور بازیکنان 
ــا و اردوی تیم  ــتقلال در کافـ زیادی از اسـ
ــتقلال  امید گفت: »حضور بازیکنان اسـ
ــود تیم است چرا  در تیم های ملی به سـ
ــور در تیم ملی  ــه این بازیکنان با حضـ کـ
از آن در  ــوند و پس  ــر می شـ باتجربه تـ
ــد گرفت. البته  ــار تیم قرار خواهنـ اختیـ
شاید این موضوع به برنامه های ساپینتو 
ضربه وارد کند اما در مجموع هر چه قدر 
ــتر  ــتقلال بیشـ بازیکن ملی پوش در اسـ
ــتقلال  ــت و اسـ ــود تیم اسـ ــد به سـ باشـ
ــان  ــن بازیکنـ ــه ایـ ــه بـ ــا تکیـ ــد بـ می توانـ
ــود را دو  ــانس قهرمانی خـ ملی پوش شـ

چندان کند.«
ــاپینتو  ــار سـ ــر رفتـ ــوص تغییـ او در خصـ
ــبت به 2 فصل گذشته تصریح کرد:  نسـ
ــی دارد و  ــی یک خصوصیاتـ ــر مربـ »هـ
ــت که جنب  ــاپینتو جزو مربیانی اسـ سـ
ــت  ــوش زیادی دارند و مهم این اسـ و جـ
ــو بگیرند.  ــا اخلاق او خـ ــه بازیکنان بـ کـ
ــر مهم ترین موضوع برای  در حال حاضـ
استقلال پیشرفت تیم است که این تیم 

ــته و مدعی اصلی  پیشرفت خوبی داشـ
ــود.  ــوب می شـ ــی در لیگ محسـ قهرمانـ
ــتقلال باید در آسیا هم حضور  البته اسـ
ــیا  ــرایط می تواند در آسـ یابد و با این شـ

هم نتیجه بگیرد.«
ــی و  ــم ملـ ــوص تیـ ــی در خصـ عبداللهـ
عملکرد این تیم در مسابقات کافا افزود: 
ــاً جوان  ــده و قطعـ ــی جوان شـ »تیم ملـ
ــی دارد، بهترین  کردن هر تیمی عوارضـ

ــان 7 الی 8  ــت که بازیکنـ تیم تیمی اسـ
ــال در کنار هم بازی کنند و شناخت  سـ
ــند تیم  ــته باشـ ــی از همدیگر داشـ خوبـ
ملی در مسابقات انتخابی جام جهانی 
چنین شرایطی داشت. قلعه نویی مربی 
باهوشی است و به گونه ای عمل می کند 
که هم بازیکنان جوان در کنار بازیکنان 
باتجربه به اندوخته های شان اضافه شود 

و هم تیم ملی نتیجه بگیرد.«

قلعه نویی مربی باهوشی است

ازبکستانی های استقلال معادلات را تغییر می دهند
سؤال و جواب

محمد محمدی سدهی
روزنامه  نگار



iranvarzeshii

لیکه مارتنز، مهاجم تیم پاری سن ژرمن فرانسه و ستاره 
فوتبال زنان هلند، در سن ۳۲سالگی رسماً از دنیای 
فوتبال خداحافظی کرد. مارتنز پیش تر در سال گذشته 
از تیم ملی هلند کناره گیری کرده بود و حالا تصمیم 
گرفته زمان بیشتری را به پسر 6ماهه  اش اختصاص دهد.
فوتبال حرفه ای مارتنز از باشگاه هرنفین هلند آغاز 
شد و سپس در تیم های استانداردلیژ و روزنگارد ادامه 

یافت. نقطه اوج دوران او، قهرمانی با تیم ملی هلند در 
یورو ۲۰۱۷ زنان بود که توجه بارسلونا را به خود جلب 
کرد و مارتنز پس از پیوستن به این تیم در سال ۲۰۱۷ 
به عنوان بهترین بازیکن سال فیفا انتخاب شد. او پنج 
فصل در بارسلونا بازی کرد و موفق شد عاوه بر لیگ و 
جام حذفی اسپانیا، لیگ قهرمانان اروپا را نیز فتح کند. 
پس از حضور در بارسلونا، مارتنز راهی پاری سن ژرمن 

شد و پس از یک فصل بازی و اعام بارداری، مدتی از 
فوتبال دور بود. اکنون او پس از ۱6۰بازی ملی تصمیم 
گرفته به طور کامل فوتبال را کنار بگذارد. لیکه مارتنز 
با عملکرد درخشان خود و موفقیت های متعدد، نقش 
مهمی در شناساندن فوتبال زنان به جهان داشت و 
میراث او برای نسل های آینده بازیکنان این رشته باقی 

خواهد ماند.
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خبر

تمرینات ویژه شاگردان مظفر در پک
تمرین بدنسازی تیم ملی فوتسال بانوان در 
سالن پک برگزار شد و بازیکنان برنامه های ویژه 
آمادگی جسمانی خود را دنبال کردند. به گزارش 
سایت رسمی فدراسیون فوتبال، ملی پوشان 
ابتدا تست های آمادگی جسمانی را پشت سر 
گذاشتند تا وضعیت قدرت، استقامت و توان 
بدنی هر بازیکن به طور دقیق ارزیابی شود. 
این ارزیابی ها به کادرفنی کمک می کند تا 
برنامه های تمرینی فردی و گروهی را متناسب با 
نیازهای هر بازیکن تنظیم کنند. پس از تست ها، 
بازیکنان وارد بخش تمرینات قدرتی و استقامتی 
شدند که شامل برنامه های ویژه برای بهبود 
قدرت عضانی، افزایش توان انفجاری و تقویت 

استقامت قلبی-عروقی بود.
 این تمرینات با هدف ارتقای آمادگی جسمانی 
ملی پوشان و آماده سازی آنها برای مسابقات 

پیش رو طراحی شده است. 
تمرینات تحت نظر مظفر، به همراه محمودی و 
مهاجرانی برگزار شد و کادرفنی بر اجرای صحیح 
حرکات و رعایت اصول بدنسازی نظارت کامل 

داشتند.
 

 نوجوانان در کرمان
 اردو می زنند

سومین مرحله اردوی آماده سازی تیم ملی 
فوتبال دختران نوجوان در مرکز ملی فوتبال 
برگزار شد و ملی پوشان طی این اردو برنامه های 
بدنی و فنی خود را دنبال کردند و در دو دیدار 

تدارکاتی به میدان رفتند.
 شادی مهینی، سرمربی تیم ملی، در خصوص 
روند اردو گفت که هدف اصلی آماده سازی بدنی 
بازیکنان و ارتقای مهارت های فنی آنها بوده 
است. اولین دیدار تدارکاتی مقابل تیم لیگ 

برتری ملوان بندرانزلی برگزار شد.
 مهینی تأکید کرد که این بازی با تمام توان 
حریف انجام شد و فرصتی مناسب برای ارزیابی 
جدی بازیکنان فراهم کرد. هرچند تیم موفق 
به گلزنی نشد و دو گل دریافتی روی ضربه 
پنالتی و یک تعویض ناخواسته بود، اما تجربه 
مفیدی برای کادر فنی به همراه داشت. دیدار 
دوم نیز مقابل تیم امید شمیرانات برگزار شد 
و ملی پوشان توانستند با نتیجه ۷برصفر به 
پیروزی برسند. مهینی افزود که با توجه به 
نبود ساختار کامل در باشگاه های نوجوانان، 
برگزاری بازی های تدارکاتی با تیم های لیگ 
برتری اهمیت ویژه ای دارد و همکاری باشگاه ها 
فرصت ارزشمندی برای محک زدن بازیکنان 
فراهم می کند. سرمربی تیم ملی درباره روند 
استعدادیابی نیز توضیح داد که لیگ نوجوانان 
و مسابقات نوشهر و گرگان فرصت خوبی برای 
شناسایی بازیکنان بوده و شش بازیکن جدید 
به تیم ملی معرفی شده اند که دو نفر آنها در 
این اردو حضور دارند و انتظار می رود به جمع 
ملی پوشان اضافه شوند. مهینی تأکید کرد که 
استمرار مسابقات پایه و ساختار قوی باشگاه ها 
نقش مهمی در تقویت تیم ملی در سال های 

آینده خواهد داشت.
 

شروع قدرتمندانه بارسلونا در لیگ
هفته اول لیگ فوتبال زنان اسپانیا با برگزاری 
۸دیدار آغاز شد و بارسلونا مدافع عنوان قهرمانی 
با قدرت ظاهر شد. شاگردان بارسلونا در دیدار 
برابر آلهاما، تیم تازه صعود کرده، موفق شدند با 
نتیجه ۸برصفر پیروز شوند. پینا سه گل، هانسن 
دو گل و بونماتی، پایور و باتل هرکدام یک گل به 
ثمر رساندند تا تیم کاتالانی بافاصله به صدر 
جدول برود. در دیگر دیدار مهم، رئال مادرید 
به مصاف لوگرنو رفت و با نتیجه ۲بر۲ متوقف 
شد. این تیم تا دقیقه۹۳ از حریف خود عقب 
بود اما با گل براون توانست بازی را به تساوی 
بکشاند. اتلتیکومادرید نیز با شکست ۵برصفر 
اسپانیول، پشت سر بارسلونا در رده دوم قرار 
گرفت. با این نتایج، به نظر می رسد بارسلونا 
باز هم شانس اصلی قهرمانی فصل جاری 
باشد، در حالی که سایر مدعیان مسیر دشواری 

پیش رو دارند.
  

 سوگند راجی به سپاهان پیوست

سوگند راجی، بازیکن فوتبال بانوان با قراردادی 
به مدت یک فصل به تیم فوتبال سپاهان 
پیوست. راجی سابقه بازی در سپاهان را در 
کارنامه دارد و برای تیم های ملوان، البرز و 
پرسپولیس نیز به میدان رفته است. بازیکن 
جدید سپاهان که توانایی بازی در پست های 
وینگر و مهاجم را داراست، برای تیم های ملی 
زیر ۱۸سال و ۲۳سال ایران نیز بازی کرده است.

 پنجشنبه ۱۳ مرداد ۱4۰4   ۱۱ربیع الاول۱44۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷۹۱۸

 در حالی که تنها ده روز به آغاز 
لیگ برتر هجدهم فوتبال زنان 
ایران باقی مانده، ابهام در وضعیت 
برخی تیم ها سایه سنگینی بر این 
رقابت ها افکنده است. در این میان، 
سرنوشت تیم تام اصفهان که فصل 
گذشته با وجود عملکرد نسبتاً خوب 
با مشکات زیرساختی و مدیریتی 
دست و پنجه نرم کرد، به کانون 

توجهات تبدیل شده است.
تام اصفهان در بازار نقل وانتقالات 
پیش فصل حضوری کمرنگ داشت. 
عدم جذب بازیکنان جدید و از 
فصل  ی  ره ها ستا ن  د ا د ست  د
گذشته، گمانه زنی ها درباره احتمال 
انصراف یا عدم حضور این تیم در 
لیگ را تقویت کرد. در این میان 
فرزانه نصر، مربی باشگاه تام در 
مراسم قرعه کشی لیگ برتر فصل 
آینده از احتمال ادغام با تیم وارش، 
نماینده شمال کشور، سخن به 

میان آورد.
نشان  پیگیری ها  حال،  این  با 
می دهد که مذاکرات بین تام و 
وارش به نتیجه نرسیده و هر دو 
باشگاه به طور تلویحی از عدم تحقق 
این انتقال خبر داده اند. به گفته 
منابع آگاه، هرچند طرفین در اصل 
همکاری توافق داشتند، اما انتظارات 
و تعهداتی که پیش شرط این ادغام 
بود، به مرحله اجرا نرسید و این 

فرصت برای هر دو تیم از دست 
. فت ر

شنیده ها حاکی از آن است یکی 
از مهم ترین شروطی که باشگاه 
وارش زیر بارش نرفته، شرط ادامه 
مربیگری نصر در فصل آینده لیگ 
برتر بوده است و ایران ورزشی این 
موضوع را در گزارشی پیش تر افشا 

کرده بود.
در همین حال، گاره ناظمی، مسئول 
برگزاری لیگ، پیش تر بر لزوم اعام 
اسامی بازیکنان توسط تیم ها تا 
چهارده روز پیش از شروع فصل 
تأکید کرده بود. اما زمزمه هایی از 
تمدید این مهلت به گوش می رسد 
که احتمالاً فرصتی برای تام فراهم 
می کند تا آخرین تاش ها برای بقا 

در لیگ را انجام دهد.
این وضعیت ناگوار برای فوتبال 
اصفهان از زوایای مختلف قابل 
بررسی است؛ باتکلیفی بازیکنان، 
نگرانی هواداران و از دست رفتن 
ورود  جهت  وارش  برای  فرصت 
قدرتمند به لیگ اما شاید بزرگ ترین 

مشکل همین باتکلیفی است.
ارزش  اما  دارد  حضور  که  تیمی 
وجودش به درستی شناخته نشد 
و تیمی که هنوز شکل نگرفته اما 
سامان یابی  فرصت  می توانست 
بیابد. اکنون باید منتظر ماند و دید 
آیا در روزهای باقی مانده این گره کور 
گشوده خواهد شد یا لیگ هجدهم 
ناگزیر با جای خالی نامی بزرگ آغاز 

می شود.

فوتبال زنان اروپا این روزها شاهد یکی 
حقوقی  پرونده های  حساس ترین  از 
سال های اخیر است؛ ایلین گلیسون، 
مربی پیشین تیم ملی بانوان ایرلند و 
از مدیران سابق فدراسیون فوتبال این 
کشور، شکایتی رسمی علیه فدراسیون به 
ثبت رسانده و مدعی شده است که قربانی 
تبعیض جنسیتی در محیط کاری خود شده 
است. این پرونده براساس قوانین اشتغال 
ایرلند و در چهارچوب حقوق برابر جنسیتی 
بررسی خواهد شد. گلیسون ادعا می کند 
که در طول فعالیتش در تیم ملی بانوان و 
در فدراسیون در مقایسه با همتایان مرد 
خود از حقوق و مزایای کمتری برخوردار 
بوده و حتی در زمینه فرصت های شغلی 
و امکانات حرفه ای نیز با محدودیت هایی 
مواجه شده است. او این رفتارها را مصداق 
آشکار تبعیض می داند و امیدوار است 
این شکایت به اصاح ساختار مدیریتی 
فدراسیون منجر شود. انتشار این خبر 
در رسانه های ایرلندی و اروپایی بازتاب 
گسترده ای داشته است. بسیاری از فعالان 
حوزه ورزش زنان این پرونده را »آزمایشی 
بزرگ« برای جدیت فدراسیون ها در 
رعایت اصل برابری می دانند. حتی برخی 
کارشناسان معتقدند که این شکایت 
می تواند زمینه ساز تغییرات ساختاری 
نه تنها در ایرلند بلکه در سایر کشورهای 
اروپایی باشد، چراکه مشکات مشابهی 
در بخش های مختلف فوتبال زنان به 
چشم می خورد. واکنش ها نیز متنوع 

بوده است. هیمیر هالگریمسون، سرمربی 
تیم ملی مردان ایرلند، در نشست خبری 
اخیر خود ناچار شد به پرسش های 
خبرنگاران درباره این پرونده پاسخ دهد. 
او ضمن احترام به روند قضایی، تأکید 
کرد که شخصاً طرفدار عدالت و برابری 
است اما افزود که از جزئیات پرونده 
اطاع دقیقی ندارد. این واکنش محتاطانه 
نشان می دهد که حتی کادرفنی تیم های 
ملی نیز نمی خواهند مستقیماً درگیر 
ماجرا شوند. اهمیت این شکایت از آن 
جهت بیشتر می شود که در سال های 
اخیر فوتبال زنان ایرلند رشدی چشمگیر 
داشته و تیم ملی بانوان برای نخستین بار 
در جام جهانی ۲۰۲۳ حضور یافت. حالا 
چنین پرونده ای می تواند سایه ای سنگین 
بر دستاوردهای ورزشی بیفکند و توجه ها 

را از پیشرفت های ورزشی به مسائل 
مدیریتی و حقوقی معطوف کند. اگر 
ادعاهای گلیسون اثبات شود، فدراسیون 
ایرلند با فشار شدیدی برای بازنگری در 
سیاست های خود مواجه خواهد شد و 
احتمالاً سایر فدراسیون ها نیز ناچار به 
شفاف سازی در حوزه پرداخت ها و شرایط 

کاری خواهند بود.
نتیجه این شکایت می تواند به الگویی 
برای سایر کشورها تبدیل شود و نشان 
دهد که فوتبال زنان صرفاً در زمین 
مسابقه در حال پیشرفت نیست، بلکه 
در حوزه حقوقی و اجتماعی نیز برای 
دستیابی به عدالت گام های مهمی 
برمی دارد و چه بسا پرونده های مشابهی 
بزودی در سراسر دنیا علیه فدراسیون ها 

تشکیل شود!

بن بست در مذاکرات انتقال و ادغام
تام و وارش در بلاتکلیفی مطلق

شکایت جنجالی علیه فدراسیون فوتبال ایرلند
تبعیض در تیم ملی بانوان؟

شاگردان شهرزاد مظفر این روزها 
برای رویارویی با غول ها درجام 
جهانی خود را آماده می کنند. 
که می تواند  تاریخی  رویدادی 
نقطه عطفی برای فوتسال بانوان 
باشد. درحالی که چیزی به شروع 
این رقابت ها باقی نمانده است، 
یخ  ر تا ر  د قرعه کشی  سم  مرا
۲4شهریور برگزار خواهد شد 
که خوشبختانه تیم ملی در این 
مراسم نماینده خواهد داشت. در 
شرایطی که همین چندوقت پیش 
تیم ملی فوتبال بانوان در مراسم 
قرعه کشی جام ملت های آسیا 
نماینده ای نداشت، حضور کادرفنی 
و مسئولان تیم ملی فوتسال در 
مراسم قرعه کشی جام جهانی 
نه تنها اهمیت و جایگاه ایران در 
را  شرکت کننده  تیم های  میان 
پررنگ تر می کند، بلکه می تواند 
فرصتی برای رایزنی مستقیم با 
سرمربیان و مدیران تیم های رقیب 
جهت برگزاری بازی های دوستانه 
باشد. تا این لحظه فدراسیون 
فوتبال موفق نشده برنامه مشخصی 

از دیدارهای تدارکاتی برای تیم 
ملی تدارک ببیند و تنها دو مسابقه 
با تیم روسیه در دستور کار قرار 
گرفته است؛ دیدارهایی که هنوز 
قطعیت صددرصدی هم ندارند. 
در شرایطی که اکثر رقبای ایران 
در مسیر آماده سازی با تیم های 
مختلف اروپایی و آسیایی دیدار 
می کنند، فوتسالیست های ایران 
تنها به اردوی داخلی و بازی های 
؛  ند ه ا کرد ه  بسند ن تیمی  و ر د
فاصله  می تواند  که  موضوعی 
سطح آماده سازی ایران با رقبا را 

افزایش دهد.
کارشناسان معتقدند که مشکل 
اصلی تیم ملی نه کیفیت فنی 
بازیکنان، بلکه نبود بازی های 
دوستانه برای محک جدی است. 
تجربه نشان داده که تیم های 
ملی بدون دیدارهای تدارکاتی 
ی  نمنت ها ر تو ر  د  ، لمللی بین ا
بزرگ دچار مشکل می شوند و با 
توجه به اینکه تیم ملی با قرار 
گرفتن در سید سه، احتمالاً با 
دو تیم قدرتمند هم گروه خواهد 
بود، مأموریتی سنگین در فیلیپین 
خواهد داشت. از آنجایی که مظفر 
چهره ای شناخته شده در سطح 
او و  جهان است، حالا حضور 
نماینده بین الملل فدراسیون در 
مراسم قرعه کشی شاید بتواند 
روزنه ای برای ارتباط با کادرفنی 

تیم های دیگر باشد و بشود برای 
برگزاری بازی های دوستانه رایزنی 
کرد. به رغم اینکه حضور در این 
رقابت ها افتخار بزرگی محسوب 
می شود اما عدم بازی های تدارکاتی 

بیش از هر زمان دیگری زنگ خطر 
آماده سازی را به صدا درآورده است. 
۲ماه مانده به شروع جام جهانی 
فدراسیون هنوز نتوانسته برنامه ای 
مطمئن برای آماده سازی تیم ارائه 

کند و ملی پوشان تنها به تمرینات 
داخلی دل بسته اند. حال باید دید 
آیا سفر شهرزاد مظفر به قرعه کشی 
و تعامات احتمالی او با سرمربیان 
سایر تیم ها می تواند نقطه عطفی 

برای حل بحران بازی های دوستانه 
باشد یا اینکه تیم ملی فوتسال 
بانوان ایران ناچار خواهد شد با 
حداقل آمادگی وارد بزرگ ترین 

صحنه تاریخ این رشته شود.

2ماه مانده 
به شروع 

جام جهانی 
فدراسیون 

هنوز 
نتوانسته 
برنامه ای 

مطمئن برای 
آماده سازی 

تیم ارائه کند 
و ملی پوشان 

تنها به 
تمرینات 

داخلی دل 
بسته اند

گزارش یک

حضور مظفر در قرعه کشی جام جهانی فوتسال

روزنه امید برای حل بحران بازی های تدارکاتی
 فریناز زمانی

روزنامه نگار

ز  ا ی  ر بسیا که  د  بو ل ها  سا
فوتبالیست های زن در انگلستان، 
علی رغم حضور در بالاترین سطح 
رقابتی، همچنان مجبور بودند 
شغل دوم داشته باشند یا حتی 
بخشی از هزینه های ورزشی خود را 
شخصاً پرداخت کنند. این وضعیت 
شکافی بزرگ میان فوتبال مردان 
و زنان ایجاد کرده بود؛ شکافی که 
حالا با اجرای طرح جدید افزایش 
حقوق پایه، دست کم در بخش 
امنیت مالی و معیشتی بازیکنان، 
گام بلندی برای پر کردن آن برداشته 

شده است.
از امسال لیگ برتر زنان انگلستان 
 )WSL2( و لیگ دسته دوم )WSL(
از فصل جاری وارد مرحله ای تازه 

در مسیر حرفه ای سازی می شوند؛ 
مرحله ای که شاید سال ها مورد 
مطالبه بازیکنان، مربیان و فعالان 
این رشته بوده است. خبر رسمی 
درباره تعیین »حداقل حقوق« برای 
بازیکنان حاضر در این دو لیگ، 
نه تنها یک تحول مالی بلکه نقطه 
عطفی در تاریخ فوتبال زنان به 

می آید. حساب 
طبق اصاحات جدید، بازیکنان 
WSL2 عاوه بر دریافت  WSL و 

پوشش  تحت  حقوق،  حداقل 
ساختاری تازه قرار می گیرند که به 
باشگاه ها اجازه می دهد تا سقف 
۸۰درصد از درآمد خود را صرف 
پرداخت دستمزد بازیکنان کنند. 
این تغییری چشمگیر در مقایسه با 
ساختار قبلی است که تنها 4۰درصد 
از درآمد باشگاه ها را به این بخش 
اختصاص می داد. چنین افزایشی 
نه تنها دست مدیران باشگاه ها 
برای جذب بازیکنان باکیفیت تر را 

باز می گذارد، بلکه به ارتقای سطح 
رقابت ها نیز کمک خواهد کرد.

از سوی دیگر، این بسته حمایتی 
تنها به مسائل مالی محدود نشده 
تغییرات،  این  قالب  است. در 
نقش های جدیدی برای حمایت 
روانی و سامت ذهنی بازیکنان در 
نظر گرفته شده است. به گفته 
مسئولان لیگ، توجه به رفاه روانی 
توسعه  از  جدایی ناپذیر  بخشی 
می رود،  به شمار  زنان  فوتبال 
چراکه فشارهای رقابتی و همچنین 
پیرامون  اجتماعی  چالش های 
ورزشکاران زن اغلب نادیده گرفته 

می شد.
نیز  تصمیم  این  به  واکنش ها 
بازیکنان  است.  بوده  گسترده 
سرشناس لیگ برتر زنان آن را 
»قدم اول به سوی عدالت« توصیف 
کرده اند. کارشناسان فوتبال اروپا 
نیز معتقدند این الگو می تواند 
به سرعت به دیگر لیگ های قاره و 

حتی لیگ های خارج از اروپا سرایت 
کند. زیرا تجربه نشان داده است 
که هرگونه تحول مثبت در فوتبال 
زنان انگلیس، به عنوان یکی از 
مراکز اصلی رشد این رشته، بازتابی 

بین المللی دارد.
در بعد اجتماعی نیز این اقدام 
پیامی روشن به جامعه مخابره 
می کند که »فوتبال زنان دیگر 
نه سرگرمی نیمه حرفه ای بلکه 
ورزش  صنعت  از  جدی  بخشی 
حقوق  حداقل  تضمین  است. 
برای بازیکنان، همان گونه که در 
فوتبال مردان سال ها پیش تثبیت 
شد، اکنون زمینه ساز شکل گیری 
آینده ای پایدارتر برای فوتبال زنان 

بود.« خواهد 
البته نباید از چالش ها غافل شد. 
برخی تحلیلگران هشدار داده اند که 
افزایش دستمزدها می تواند فشار 
مضاعفی بر باشگاه های کوچک تر 
وارد کند. اما ساختار جدید با در 

نظر گرفتن سهم درآمدی تاش 
کرده است توازنی میان توسعه 
اقتصادی و ثبات مالی باشگاه ها 

ایجاد کند.
ح  طر ی  جرا ا  ، ترتیب هر  به 
حداقل حقوق و تغییر در نظام 
دستمزدی فوتبال زنان انگلستان 
را باید یک موفقیت بزرگ دانست؛ 
موفقیتی که نه تنها شرایط زندگی 

د  بهبو ا  ر ن  ز ی  لیست ها تبا فو
می بخشد، بلکه آینده حرفه ای و 
رقابتی این رشته را تضمین خواهد 
کرد. اکنون نگاه ها به عملکرد فصل 
جدید دوخته شده تا ببینیم این 
اصاحات تا چه اندازه می تواند روی 
کیفیت بازی ها، انگیزه بازیکنان 
و جذب استعدادهای تازه اثرگذار 

. شد با

گامی تاریخی برای حرفه ای سازی فوتبال

WSL2 و WSL حقوق پایه برای بازیکنان
سوژه


